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Ilyen mosolyt kívánok önöknek is. Jusson Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
eszükbe, hogy a személyes kapcsolatot, a Kedves Városlakók!
meghitt együttlétet, a szívünk melegét nem 
helyettesítheti  semmi. Adjunk idõt „Mosolygás a szemben, mosolygás a szájon,
szeretetteinknek. Jelenlétünkkel, odafigyelõ Megérkezett! Itt a gyönyörû karácsony.

Édes kis Jézuska, menjél házról-házra, pillantásunkkal is erõsítsük meg az 
Vigasztald a szegényt, örüljön az árva. összetartozást. Legyen az családi, baráti, de 

akár csak embertársi kapcsolat. Áldd meg a világot, legyen boldog végre
Ha ezt tesszük, Jézus példáját követjük, S minden bûnös ember tekintsen az égre.”
akinek mindig volt ideje az emberekre, akár 
gazdag volt vagy szegény, egészséges vagy A sorok a karácsonyi hangulatot tükrözik.
beteg, vidám vagy szomorú.Amióta készülõdünk az ünnepre, számtalan 
A példa tanítson meg minket a másokkal való helyen felhangzanak a szenteste meghitt
találkozás, az együttlét értékére, hogyrejtelmét hirdetõ, gyermekkort idézõ énekek.
rátaláljunk a szeretet jó ízére, a karácsony A napok múlásával egyre többször
igazi örömére. Hiszen a Karácsony adúdolgatjuk, erõsödik bennünk a dallam.
találkozások ünnepe is. Örömmel tölt el minket, hogy itt a karácsony.
Együtt képesek vagyunk szinte mindenre.Az advent eljövetele óta az egész föld-
Érezzük, nem vagyunk egyedül. Fogjuk meg kerekségen, ahová eljutott az evangélium, és 
hát egymás kezét, nyújtsunk egymás felé ahol kétmilliárd keresztény él, megtelnek a
segítõ kart!templomok, s zeng a Jézus születésén 

karácsony fennkölt áhítatából. Hiszen az Jó kívánságainkkal, rendezvényeinkkel örvendezõ ének. Az otthon melegséget
ünnepen lelkünkben is létrejön egy találkozás átadjuk megbecsülésünket, tiszteletünket,árasztó légkörében, szeretteinkkel tölthetjük 
Jézussal. Õszintén sajnálhatjuk azokat, akik melyet Önök iránt érzünk. Cserébe csak a karácsonyt, meglátogatjuk egymást,
nem tudnak együtt örülni velünk. Minden annyit kérünk, legyenek hozzánk türelemmel. gondolunk egymásra. Karácsonykor még
ember életében elhozhatja a megváltást, a Mi reméljük, nincs olyan ember, akit a azok közül is sokan eljutnak a templomba
boldogságot, a megnyugvást, a lelki békét. A karácsonyi harangszó megható érchangjalegalább valamelyik templom éjféli szent-
szív jóságában, tisztaságában találkozhatunk meg ne érintene, és ne töltené el lelkét az miséjére, akiket meg sem kereszteltek.
vele, és késztetést, vágyódást érezhetünk arra, ünnep áhítata.Sokakban Jézus születésének ünnepén ébred 
hogy ezután még jobbak, tisztábbak legyünk. Bár az utóbbi idõben az ünnep egy össznépi, fel a vágy, hogy együtt ünnepeljenek és
Ha elfogadjuk, megértjük ennek az nagy vásárra emlékeztetett, reméljük, elõbb énekeljenek a keresztények közösségében.
egyedülálló ünnepnek az üzenetét, akkor az vagy utóbb az emberek visszatérnek az igazi Mások a karácsonyfa fényénél, az
képessé tesz minket, embereket, hogy mindig értékéhez ennek a csodálatos hagyománynak.ajándékozás örömszerzõ szeretetével családi
a karácsonyi öröm közösségében éljünk, de Ezen alkalomból köszöntöm a város minden körben teszik ünnepélyessé az estét. Jézus
nem csak az egyén, hanem a család, a lakóját, felnõtteket, ifjakat és gyermekeket, születésének ünneplésébõl sokaknál a családi
szomszéd, a település közössége, sõt a népek, idõseket, közösségben és magányosan élõket,ünneplés maradt meg. Ez nagyon fontos 
és nemzetek is. egészségeseket és betegeket karácsony igazdolog. Hiszen az igazán erõs támasz, a 
A karácsony nagy titka a szeretet csodája. örömével, békéjével e várva várt ünnepen.hétköznapok küzdelmeiben biztos pont ez az
Felfedezhetjük magunkban és ember-emberi közösség. De marad-e valami ebbõl az 
társainkban a szépséget, a jóságot, életünk Városunk Önkormányzata és a magamünnepek utáni hétköznapokra? Kívánom 
értelmét. Karácsonykor megszelídül a világ. nevében kívánok kellemes, szép karácsonyiönöknek, hogy egész évre töltõdjenek fel, 
Mosolyognak az emberek, sérelmeiket, ünnepeket jó egészséget, és eredményekben merítsenek vigaszt, nyerjenek erõt a
keserûségüket elteszik, nem veszekszenek. gazdag, boldog új évet. 

Köszönöm megtisztelõ bizalmukat 2008. 
Évben!

Bratu László

Dicsértessék a jó Isten Krisztus! Angyal száll 
az égbõl, ruhája hófehér csillagokon lépdel, 
míg a földre le ér. Jobbjában az új év, még 
fátyol borítja, de az ó esztendõnek készen már 
a sírja. Angyal édes angyal, lebbentsd föl a 
fátylat, hogy az új esztendõben ne érjen sok 
bánat. Hozz reánk örömet, áldást, békességet, 
hogy melegebben süssön a nap a házunk 
felett.

Lobogjon csak tovább 
gyertyáinknak lángja: 
Emberi melegség, 
köszönts a világra! 

Megmaradjon bennünk 
karácsonynak fénye, 
szent örömben éljen 
világ minden népe! 
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“Itt a gyönyörû karácsony”
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Egyházi rovat

Az ember, aki felemeli fejét a föld porából és 
ki akar tekinteni a saját zárt környezetébõl 
választ keres olyan kérdésekre, miért, hogyan 
születik az ember a földre? – Mi az emberi élet 
értelme? Mi következik a halál után?
A társadalom kutatók ma arról írnak, hogy a 
tömeget ügyesen lehet manipulálni, meg lehet 
mondani, hogy mit gondoljon a világról, az 
életrõl, milyen terméket fogyasszon, hogyan 
öltözködjön.
De a magát a tömegpszichózis alól kivonó 
ember mentesülni akar a mindig mások által 
megmondott hamis tanításoktól. Igazán 
értéket képviselõ és maradandót alkotókhoz 
akarja sorolni magát.
Annál is inkább, mert becsapottnak érzi 
magá t  a t t ó l  a z  e szmé tõ l ,  aho l  a  
transzcendensnek nincs helye az õ életében. A 
gondolkodó ember olyan közösséghez akar 
tartozni, ahol az Igazság – Szeretet – Béke 
nem csupán kampány, hanem az emberek 
által óhajtott és beteljesíthetõ vágy. Az 

választ kaphattak az örök és egyetemes meg a bensõ, a lélek készületérõl  sem. Ne antropológia  tudománya már rájött, hogy a 
értéket keresõ emberek az egyház tanító csak a testet, de a lelket is öltöztesse fel. A korábban Darwinnak tulajdonított származási 
hivatalától. A 2000 éves üdvösségtörténetet testet ünnepi ruhába, a lelket az Istenelmélet is csõdöt mondott. Amerikában az 
élõ egyházban korszakokat átívelõ életekbõl, szeretetében és kegyelmében.élettan professzorai szembesültek azzal, hogy 
mint a szentek és a vértanúk élete gyakorlati Engedjük, hogy Isten kegyelmébõl aaz ember genetikai térképe teljesen 
példát és a követendõ élet eszményt Megváltó Jézus ne csak Betlehembe, de a különbözik a darwini majomtól történõ 
kaphattak. Az egyik ilyen tanító Clairvaux-i lelkünkben is megszülessék.származási elmélettõl.
Szent Bernát a következõ történetben Ehhez legyen nyitott a szív, megtérésre vágyó A szociológus arról panaszkodik, hogy 
szemlélteti Jézus Krisztus megtestesülésének lélek, és az Isten befogadására törekvõ becsapott lett az ember, amikor önmeg-
miértjét.  „Az emberi nyomorúság láttán az szeretet.valósításba és Istent nélkülözõ világba hitt. 
Igazság és az Irgalom Isten színe elé lépett: Nemhogy kiteljesedett az ember az Isten adta 
Az Irgalom kijelentette: Uram az emberek Dr. Garancsi Lászlóparancsok és értékek nélkül, hanem 
megmentõre szorulnak. Saját erejükbõl nem Prépost, fõesperes, plébánoskiüresedett. Morálisan talajt, normát veszített 
tudnak kiemelkedni a bûvös állapotukból és a ember lett. Az önmegvalósítás szakadságát 
halál éjszakájából. – Az Igazság is így felváltotta az értékek kontroll nélküli 
vélekedett, bár jogosnak tartotta az embert önbecsapás. Az Isten imádata helyett sulykolt 
sújtó büntetéseket. Szerinte a halál is pénzimádat is csõdöt mondott. Ebben az 
megváltó erõvé változik, ha valaki szeretetbõl erkölcsileg és anyagilag széthullott világban 
vállalja. Ennek azonban az a feltétele, hogy a újra vissza kell térni az örök értékek 
vállalkozó bûntelen tiszta valaki legyen. Ilyen forrásához magához az Istenhez.
embert azonban a földön nem találtak. Fel kell számolni az Isten nélküli, a hamis 
Közben az Irgalom körülnézett ,  a  istenek világszemléletét, melyet politikusok, 
mennyországban, de az angyalokban nem filozófusok, olykor pártvezérek hirdettek. 
talált elegendõ szeretetet.Ezek az emberek által kreált eszmefuttatások 
Mindezek ismeretében szomorúan álltak értéktelenek és hanyagok voltak. Az 
ismét Isten elé és bevallották keresésük embereknek nem az önmegváltásban és a 
kudarcát. Ekkor megszólalt a Bék és kizárólagos önmegvalósításban kell  
kijelentette: Segítség csak attól jöhet, aki gondolkodni.
hajlandó ártatlanul szenvedni. Az Atya ekkor Vissza a gyökerekhez, vissza a kinyilat-
a Fiúra tekintett és felhangzott az ígéret. Íme a koztató Istenhez, ahol aki a transzcendens 
megváltód jön hozzád, hogy minden világ – örök élet – világból akarja az ember 
jóakaratú ember számára elhozza a békét és az sorsát evilági életében boldoggá tenni, és 
õsbûntõl történõ megváltást és az örök életet.evilági életének eredményeképpen örök 
Ebben a látomásban felvázolt drámákon élettel megajándékozni az embert.  Ezt az 
kaptunk magyarázatot a Fiú Isten kettõs üzenetet 5675 esztendeje hirdeti az 
szeretetére: egyrészt a Teremtõ Atya iránti, Ószövetség választott népének és több mint 
másrészt az emberek iránti szeretetre. Tehát 2000 esztendeje az Újszövetség népének azaz 
Karácsonykor annak a szeretetnek vagyunk nekünk, keresztényeknek. A megváltó Jézus 
tanúi, amit Krisztus a földre születésével az általa alapított közösség az Egyházára 
beteljesített. A megtestesülésbõl egyenesen bízta azt a tanítást és a tanításból fakadó 
következik a megváltás drámájának jézusi elkötelezett életet, mely már most a földi 
befejezése, amibõl nekünk az örök élet életben boldog lehet, de legtöbbet az örök 
lehetõsége fakad.életet az Istennél történõ életet, amely a földi 
Amikor a karácsonyi készületek külsõ dimenzión kívüli élet. 
formaságában él az ember ne feledkezzék A Krisztus alapította egyházban mindig 
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KARÁCSONY
Amikor elhatalmasodott a bûn, akkor túláradt az Isten szeretete

Jámbor Magnetta:
Jézuska-váró

Mikor jön a szép karácsony,
ajtómat gonddal kitárom,
gyertyát gyújtok fenyõfámon:
Jézuskámat nagyon várom.

Suhannak az angyalszárnyak,
- teljesülnek majd a vágyak?
Kis jászolba Jézuskának
takarónak mit ajánljak,
hogy ne fázzon, mit ajánljak?

Keresgélek életemben:
mit kívántam? – mit szerettem?
- fájt-e mikor rosszat tettem?
- telik ebbõl puha párna,
pelyhes pólya Jézuskára?

Minden apró batyuterhem,
mit cipeltem, mit emeltem,
s minden átélt fájdalomból
lágy pehely lett, irgalomból.

Gondolatban mind elhoztam,
jászolkádat teleraktam.
S várlak, nagy-nagy szeretettel:
kicsi Jézus végre jöjj el!
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szeretteinket, ismerõseinket. Egy kisEz már a negyedik advent, amit itt töltök 
odafigyelés, pár kedves szó nagyon sokat Abaújban. Különleges volt megismerkedni az
jelent azoknak az embereknek, akik egyedül itteni emberekkel, hiszen én majdnem kétszáz
töltik az ünnepeket.kilométer távolságból költöztem ide, az 
János evangéliuma különleges része aországnak ez része ismeretlen volt számomra. 
Bibliának. A többi evangéliumtól eltérõen Talán azt mondhatom, hogy mára
nem Jézus születésének hagyományosbeilleszkedtem, és ami még fontosabb, 
leírásával, a betlehemi pásztorokkal és háromnagyon jól érzem magam ezen a vidéken.
királyokkal kezdõdik, hanem KrisztusAzonban az abaújiak sem különböznek az 
eljövetelét a fény eljöveteléhez hasonlítja:ország más területein élõktõl abban, hogy 
"Benne élet volt, és az élet volt az emberek sokszor hallom tõlük a karácsonyi készülõdés
világossága. A világosság a sötétségbenidején: "Nem érzem az adventi hangulatot, 
fénylik, de a sötétség nem fogadta be. (…) Az olyan hamar itt van a karácsony!”
Ige volt az igazi világosság, amelyNagyon fontos, hogy adventben tudatosan

belsõ, lelki világosság kell ehhez.
megvilágosít minden embert: õ jött el a készüljünk karácsonyra. Nem elég a

A 25. zsoltár szavai csengenek a fülemben: 
világba. A világban volt, és a világ általa lett, mindennapi gondjainkkal foglalkozni, a

"Uram, hozzád emelkedem lélekben! Benned 
de a világ nem ismerte meg õt: saját világába munkánk, elvégzendõ feladataink így is

bízom, Istenem (…). Utaidat, Uram, 
jött, és az övéi nem fogadták be õt.”rengeteg energiát, türelmet felemésztenek.

ismertesd meg velem, ösvényeidre taníts meg 
Adja Isten, hogy valóban Õ legyen a mi Érezzük mi is, hogy valahogyan jelezni kell

engem! Vezess hûségesen, és taníts engem, 
világosságunk adventben. Ahogy az adventiaz adventi idõ különlegességét. Nem véletlen, 

mert te vagy szabadító Istenem, mindig 
koszorún meggyulladnak sorban a gyertyák a hogy kikerülnek az ablakokba az ádventi

benned reménykedem." Ha követjük Dávid 
mi lelkünkben is növekedjen a fény. Így gyertyák, feldíszítjük a házak udvarát. Zavar

király szavait, és nem hagyjuk magunkat 
karácsonykor nem fogunk panaszkodni,bennünket a decemberi sötétség, hiányzik a 

elveszni az adventi idõszakban, akkor nem ér 
hanem megtelik a szívünk szeretettel, és fény.

meglepetésként a karácsony. 
mások felé is ezt tudjuk majd továbbadni.Elsõsorban nem külsõ fényforrásra van

Évrõl évre halljuk, hogy az ünnepek alatt 
szükségünk ahhoz, hogy valóban szép legyen 

megszaporodik az öngyilkosságok száma. 
Gerlai Pál evangélikus lelkészaz adventünk és a karácsonyunk, hanem

Figyeljünk egymásra, ne hagyjuk elkallódni a 
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"Hozzád emelkedem lélekben”

Egyházi rovat

Teremtõ és minket nagyon szeretõ Istenünk földinél mérhetetlenül gazdagabb és magunkhoz. Ennél nagyobb, (mega)
sok szép örömmel ajándékozza meg ember felségesebb mennyei világába. Olyan világ örömünk akkor támad, ha Üdvözítõnk érezteti

személyes lelki jelenlétét velünk. Ez az öröm gyermekeit. Ilyen a munka öröme, a terített az, amelyik telve van Isten lényének
asztal, a szórakozás öröme, s az is, amikor egy ragyogásával, kiáradó szeretetével, tiszta és azért is nagy, mert tartós, nem kopik el olyan 
születéssel, vagy esküvõvel bõvül családi erõs örömökkel. Ebbõl az örömbõl jelenik hamar, mint a többiek, nem függ a 
körünk. Ezeket az örömöket meg kell meg valamennyi az angyalok jöttével. körülményektõl. Ezt már a születés 
becsülni, mert Isten ajándékai azok. embertelen velejárói is jelzik: övéi nem Nem véletlen, hogy amikor Urunk Jézus errõl 

fogadják be Betlehemben, istállóba A karácsonyi öröm azonban ezeknél a túlnani világról tanít, akkor lelkébõl ilyen 
kényszerülnek, a Kisjézusnak jászol lesz a nagyságrendekkel több. A rendkívüli nagyság emlékképeket vetít ki, mint „atyai ház”, „a 
bölcsõje. És ezt a cudar földi hidegséget áttöri kifejezésére szoktuk használni a „mega” (10 Bárány menyegzõje” – csupa öröm, képekben

6 a menny öröme! Földi pályafutása alatt Urunk ábrázolva.) görög szót, melynek jelentése: nagy. A 
Jézus sok nyomorúsággal szembesült, és karácsonyi túláradó öröm, nagy öröm Nagyon ritkán, egy-egy ihletett pillanatban örömhíre mégis mindvégig friss és vonzó érzékeltetésére használjuk most mega öröm megvillan bennünk is valami abból a más maradt.kifejezést. minõségû, isteni eredetû mega örömbõl, ami 
Végül figyelemre méltó a karácsonyi öröm Tõle származik. Boldogok lehetünk, ha volt „Íme, hirdetek néktek nagy örömet, mely az 
terjedõ képessége. „ Az egész népnek öröme már hasonló élményünk egy-egy megrendült egész népnek öröme lesz” (Lukács 2,10).
lesz”. Az érintettek köre egyre bõvül: Istenbõl imádság, templomi igehallgatás, vagy Milyen is hát ez a karácsonyi mega öröm? indul, átveszik az angyalok, hirdetik a bibliaolvasás közben! Boldogok lehetünk, ha Elõször is azért nagy, mert nem innen a pásztoroknak, azok elújságolják Máriának és kaptunk már ilyen ízelítõt a túlnani világ Földrõl származik, hanem Isten mennyei Józsefnek. Gyûrûzik a JÓHÍR, kizendül a örömébõl. Az is óriási öröm, hogy tudhatjuk: világából. Karácsonykor angyali lények Szentföldrõl a Föld országaiba, minden nem csak ennyi az élet, hanem üdvösség is hirdették, Istentõl hozták. Nagy elvakultság népnek örömére. Kopogtat nálunk is és el vár. De még ennél is többet jelent, hogy és földhöz ragadt kisszerûség kellene hozzá, akarja ûzni  megvisel t  arcunkról  a  Üdvözítõnk áltan személyes kapcsolatunk hogy elhiggyük, hogy a Mindenségben az közömbösséget, idegzetünkbõl a rosszkedvet, lehet azzal, akitõl minden tökéletes ajándék ember a legmagasabb rendû. A milliárd bosszankodásokat, szívünk tájáról az származik.fényévekbe sem befogható Univerzumnak ürességet.

Az Üdvözítõ történeti személyként érkezett a van olyan dimenziója is, melyet a Biblia 
Kis örömeink nehezen állnak össze nagy mi világunkba. Az idõk egy bizonyos pontján, mennynek nevez. Ez fölötte áll a földi – 
örömmé, de a karácsonyi mega öröm szívesen ember módra születve, testünket-sorsunkat fizikai – anyagi lét szintjének. Az angyalok 
bomlik emberhez illõ, mennybõl jövõ, hordozva lépett be világunkba, hogy annak a világnak részvevõi, s olyan 
Üdvözítõnk adta, tartós és szétsugárzó letagadhatatlan tény legyen az õ ittléte és a teremtmények, akik képesek egy-egy 
örömmé. Tegyük hát szép kis örömeinket a vele jött öröm. Komolyan kell venni Jézus kivételes alkalommal anyagi világunkban is 
karácsonyfa alá, ahol a nagy öröm fényében történelmi lényét és a belõle fakadó örömöt. megjelenni és üzenetet átadni. 
megtisztulnak, és megcsillan rajtuk a Tõle Tapasztaljuk emberi kapcsolatainkban is, A betlehemi mezõn való megjelenésük és a jövõ öröm visszfénye.hogy legigazibb örömeink személyes pásztoroknak mondott üzenetük által 

jellegûek, amikor szüleinket, társunkat, Baksy Mária esperesbepillantást nyerhetünk Istennek ebbe a 
gyermekeinket és unokáinkat öleljük 

„Íme, hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lesz”
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A negyedik, Jézushoz igyekvõ bölcs orosz király 
segítségével. Amikor a partra vetõdött,Egy nagyon régi könyvben, amelyet a 
éjszaka volt, s nem kellett az üldözõktõl középkorban a kolostorokban olvastak
tartania. Kicsit megpihenve újra elindultétkezés közben, az áll, hogy eredetileg 
a Messiást keresni. Lelki szemei elõtt nem hárman voltak a három királyok,
mintha kigyulladt volna a régi csillag hanem négyen. A negyediknek a nevét
fénye. Nemsokára hatalmas várfalak alánem tudjuk, de a legenda megõrizte élete 
érkezett. Alig akarták beengedni a történetét. Õ volt a legfiatalabb a
városba így toprongyosan, fáradtan és napkeleti bölcsek, királyok között, akik
véresen. Bent az elsõ utcán az elsõ távoli országokból indultak el, hogy a
e m b e r t õ l , a k i v e l t a l á l k o z o t t ,csillag után járva megkeressék a Királyok 
megkérdezte: Nem hallottál-e valamit Királyát.
egy híres Királyról, aki megszabadítja a A megbeszélés szer in t Perzs ia
népét és mindnyájunkat?fõvárosának fõterén találkoztak. Értékes 

Az illetõ gúnyosan ránevetett: Aajándékokat hoztak magukkal és szolgáik
Názáreti Jézusra gondolsz? Menj föl ais velük voltak, hogy elkísérjék õket a 
Golgotára, ott találkozhatsz is vele. A ártatlanok segítségére siessen. De márhosszú és veszélyes úton. A királyfi

királyfi fáradtan, elcsigázva vonszolta magátelkésett. Asszonyok és gyerekek, akiket össze senkit sem hozott magával, gondolta, vannak
a szûk utcákon át a Golgotának nevezett tudtak fogni, ott álltak megkötözve a faluéppen elegen. De tarsolyában öt igen értékes
vesztõhely magaslatára. A dombon három piacterén. Nagyszakállú parancsnok éppen adrágakõ villogott,amely többet ért minden 
kereszt állott egymás mellett, s rajtukparancsot adta ki, hogy hajtsák el a foglyokat.aranynál, tömjénnél és mirhánál. Fiatal,
emberek függtek fölfeszítve. Furcsa, nappali - Megálljatok! - Kiáltott rájuk a királyfi. - barátságos kis paripája hátán a menet végére

Egy tapodtat se lépjetek. El akarjátok adni csatlakozott. Egy napi járóföldet utaztak már, sötétség borította a tájat. S akkor a nappali 
ezeket az asszonyokat és gyerekeket?mindenütt a csillag nyomában, amikor egy éjszakában a középsõ kereszt fölött 
Megveszem én õket, valamennyit, ahányanvároska felé közeledtek. Ott akartak szállást megpillantotta a hajdani csillagot. Halálos
vannak. A szomszéd ország királya vagyok. venni éjszakára. Gyorsan beköszöntött az kimerültségben roskadt le a középsõ keresztfa
A három drágakövet adta oda értük, mindenesthomály, alig láttak. Már a városka falai alá tövében. Átölelte a Megfeszített lábait: -
vagyonát. S ahogy az ellenség eltávozott,értek, amikor a 4. király egy nyöszörgõ Uram, Te vagy a Messiás-Király, akit a
kioldotta a köteleket és mindenkitkisgyermeket pillantott meg az út mellett a csillag jelentett?
hazaküldött. Volt nagy öröm a faluban,porban. A többiek a magas tevék hátán ülve - Én vagyok, akit kerestél és már régen meg 
amikor a férfiak is megjöttek családjukhoz éstalán nem vették észre. Leugrott a lováról, és is találtál - hallotta a választ. Homályosodó 
mindenkit egészségben találtak!ölébe vette a gyermeket. Bevitte a városba és szemével a Király tekintetét kereste. A

Még azon az éjszakán tovább indult a keresett számára gondozó anyát. Egy szegény Megfeszített töviskoronájában mintha
királyfi. Mindenképpen el akart jutni a nagy fiatalasszony vállalta el, akinek meghalt a elajándékozott drágakövei csillognának... Az
Királyhoz, akit a csillag jelzett. Gyors lován kisfia. Férjét nemrég csatában ölték meg. A érkezõ római katonák holtan találtak rá a
talán be tudja hozni a lemaradást. Csakhogy szegény asszonynak magának is alig volt kereszt tövében.
most már nincs semmi kincse, amit odaadjon.betevõ falatja, de elvállalta a kicsikét. Az ifjú  Ezt  írást közel 40 éve õriztem és sokszor 
Gondolta, majd a lovát adja ajándékba az királyfi, hogy életüket biztosítsa, neki adta az felhasználtam prédikációkban, talán most
újszülött Királynak.egyik drágakövet. Aztán lovára ült, hogy másoknak is örömet szerez a közreadása.

Az éj sötétjében egy sûrû erdõbe tévedt. megkeresse a többieket valamelyik Olvasható a Buzgóság emésztett házadért
Rablók támadták meg, s lovát és üresvendégfogadóban. Az idegen várost azonban Uram c. második könyvem 47-49. oldalain
tarisznyáját is elvették. Örült, hogy legalábbnem ismerte. Egyik ablakból világosságot is, amely több más hasonló tartalmú írással 
életét és szabadságát meghagyták. Gyaloglátott kiszûrõdni, oda zörgetett be, hogy együtt szép karácsonyi ajándék lehet. Magam
kellett útját folytatnia. Többé már a csillagot megkérdezze, merre vannak a szerájok. Egy is Istentõl áldott ünnepeket és boldog
sem látta feltûnni az égen. A sok gyaloglásban jajveszékelõ asszony nyitott ajtót, körülötte ünnepeket kívánok Kedves Olvasóimnak és a
elkopott a csizmája talpa, ruhája ishét síró gyermek. Az ágyon viaszfehér arccal, Város minden Polgárának.
szakadozott. Úgy koldulta össze mindennapiholtan feküdt egy férfi: a gyerekek apja. (Drpda)
betevõ falatját. S ahogyan emlékezett a csillag- Téged az Isten vezérelt ide - jajgatott az 

Szeretettel várunk mindenkit 13-án irányára, arrafelé igyekezett. Hamarosan egy asszony -, mielõt t nyomorúságban
ismeretlen tenger partjára jutott. A parton mindnyájan elpusztulnánk. Eltemetni sem szombaton este 17-22 óra között a Püspök 
emberek halat sütöttek. Bizonyára halászok,tudom a férjemet, ha nem segítesz rajtunk. A atya által vezetett és 10 pap által segített 
gondolta, kér tõlük néhány falatot. A királyfi királyfi megvigasztalta a gyászolókat, és az virrasztásra, közös gyóntatásra, liturgiára és 
azonban tévedett. Kalózok voltak, s egyikük apa nélkül maradt családnak ajándékozta a agapéra is.
éppen egy daliás férfit ráncigált megkötözve. második drágakövet. Mire mindent rendbe
- Sok pénzt kapunk majd érted, ha eladunk a hozott a kétségbeesett házban, hajnalodott.
g á l y á r a e v e z õ s n e k - r i k k a n t o t t aSietve lovára pattant, hogy elérje társait a 
megelégedetten az egyik. Jaj, mi lesz otthon a városka szélén. A három király azonban már
gyermekeimmel könyörgött a férfi? A királyfipirkadás elõtt elindult, s õ nem találkozott 
nagyon megsajnálta az apát és gyerekeit.velük. Szerencsére csakhamar újra feltûnt a
- Itt vagyok, engem vigyetek el helyette - csillag, s most már egyedül, elindult utána.
mondta a rablóknak. A kalózok rá is álltak az Estére egy kicsike kis faluba érkezett. Az elsõ
egyezségre. Õt vitték el, és eladták háznál valaki megszólította:
rabszolgának a gályára ott sínylõdött évekig.- Hogy kerültél erre a vidékre? Nem tudod, 
Nem is tudta már, hány éve annak, hogy hogy háború dúl mifelénk? Ne menj be a
elindult a csodálatos Királyt köszönteni. Defaluba, mert most szedi össze az ellenség a 
szívében most is égett a vágy, hogy láthassa a lakosokat, gyerekeket, asszonyokat, hogy
nagy Királyt. Egyszer aztán ütött a szabadulás eladja õket rabszolgának.
órája. Hajójukat elsüllyesztette az ellenség,A királyfi éktelen haragra gerjedt. Kirántott 
de õ csodálatosan megmenekült egy gerendakarddal vágtázott be a faluba, hogy az 



2008. december 17-én (szerdán) 10 órától  a Városi 
Sportközpontban

A vendégeket  köszönti Bratu László polgármester.
A  legidõsebb nõi  és férfi (Pelles József  105 éves) lakos  köszöntése 

Ajándékmûsor:
A Kazinczy Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási 
Intézmény tanulói és az encsi óvodások  karácsonyi mûsora.
Klasszikus, örökzöld karácsonyi énekek, slágerek a szeretetrõl V. 
Molnár Judit operaénekes, nóták, operettek  Kékesi Erika 
táncdalénekes és Újvári Marika  nótaénekes elõadásában.

Minden meghívott encsi szépkorút szeretettel vár az Önkormányzat!

SZÉPKORÚAK KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGE

Karácsony a kis Jézus, a Megváltó A televízióban ekkor még csak egyféle mûsor 
születésének ünnepe. A világon minden volt, így több idõ jutott a közös játékra, 
keresztény ember ismeri  a  kisded olvasásra, szánkózásra, beszélgetésre. A
születésének történetét. Ma már sajnos a Nõk Lapja naptármelléklettel ellátott ünnepi
gyermekek, de sokszor a felnõttek számára is száma hozta el a családba a nagyvilágot, mely 
a karácsony „ünnepe” kimerül az egybeesett a sütés vanília illatával, az akkor 
ajándékozásban, a felesleges pénzköltésben, még különlegesnek számító fenyõ, mandarin, 
az áruházról-áruházra rohanásban, a ki tud alma, habfürdõ és az igazi karácsonyfa
több és drágább ajándékot adni a másiknak illatával. Mindehhez jött a betlehemezõket és
versengésben, az étel-ital kavalkádban. kántálókat megugató kutyák kórusa, a 
Régebben, a szegényebb világban (még muzsikus cigányok kántálása, az István és 

jósággal telt meg a ház, a kicsik és nagyok gyermekkorom idejében is) nem volt ilyen János nap hangulata, a karácsonyi
szíve. Annak a szerény ajándéknak, az bõség, pazarlás. Egy-két darab játéknak, egy- társasjátékokat kipróbáló, házról-házra járó
egyszerû „konzum” szaloncukornak, a két mikuláscsomagnak is nagyon örültünk. vagy szánkózó szomszéd gyerekek lelkes
tévében sugárzott szünidei matinénak, egy-Ma egy átlagos gyerek 5-6 db mikulás- zsivalya. Béke, megelégedettség, szeretet, a
egy Verne könyvnek, a karácsonyfát díszítõ csomagot kap (óvoda, iskola, munkahely, családi otthon melege övezte az év legszebb 
papírdísznek és láncnak is nagyon tudtunk nagyszülõk, szülõk, szomszéd, stb.) és ünnepét, a karácsonyt.
örülni. Örültek kicsik és nagyok a házakba karácsonykor sem tud szívbõl örülni a sok- Igyekezzünk egy kicsit ma is, mi is visszaadni 
betévedõ betlehemeseknek, a szenteste ablak sok, 18 éves korára szekrényeket megtöltõ mindebbõl az igazi élménybõl és ne
alatt éneklõ kántálóknak, de különleges, mennyiségû já téknak.  Egykor  egy próbáljunk mindent anyagiakkal, szeretet-
szívszorítóan szép esemény volt az éjféli mise lendkerekes autó, egy fémépítõ, egy-egy jó pótló mûanyagokkal kiváltani.
is, különösen ha havas karácsonykor kellett könyv is óriási boldogságot okozott. Az 
kézenfogva a templomba menni.ünnep közeledtével szeretettel, várakozással, Kércsi Tibor

származású fiatalember testesített meg. Szép szokás, hogy
Bizonyára sokan emlékszünk az encsi újabban több tele-
Németh család amerikai stílusú,  ünnepi pülésen is állítanak
kivilágításba öltöztetett családi házára ésk ö z t é r e n b e t -
portájára. A család fiatal tagja Németh l e h e m e t .  L e g -
Norbert régi álmát valóra váltva kezde-nagyobb ér téke
ményezte és szervezte a hernádvécsei ennek a régi-új
betlehem felállítását, melyhez sok-sok lelkes szokásnak, hogy a
segítõre talált.  A mintegy 70 m2-en szemet gyönyör-
kialakított „életkép” sok természetes anyagot ködtetõ látvány
is tartalmaz, de a betlehemi alakok, figurák mellett lélekben is
hagyományos, templomokban megszokott összefogja a tele-
stílust idéznek. Sajnálatos, üröm az örömben, pü lés t , egy-ké t

Ajánlom az encsi családoknak, hogy Advent hogy a falu új plébánosa teljesen elzárkózotthétig lelkesíti a falu apraját és nagyját, a 
idején, karácsony táján egy-egy szép téli este ettõl a szép gondolattól és a megvalósítástól szegényebb és gazdagabb embereket
üljenek kocsiba, látogassanak el Hernád-és azt követõen sem viseltetik szeretettel aegyaránt. Nagyon szép példa erre az idén a 
vécsére, Arkára, Boldogkõváraljára, kezdeményezéssel szemben. Ez kicsitHernádvécsén állított betlehem, melynek 
tekintsék meg a három különbözõ stílusban és szembeállította a faluval, az itt élõépítésébõl a falu nagyon sok lakója (korra, 
kivitelezésben készült, de egyaránt szívhez emberekkel. Így karácsony táján még inkább nemre, vallási felekezetre való tekintet
szóló élményt nyújtó betlehemet, énekeljenek kellene örülni minden jó szándékúnélkül) és maga a település önkormányzata is 
el egy szép karácsonyi éneket a kis Jézus színe összefogásnak, mely feleleveníti a karácsonyaktívan kivette a részét. Ez az egyszerû, de 
elõtt. Javaslom ha tetszik a gondolat jövõre igazi üzenetét, a kis Jézus születését és lelket mégis nagyszerû „ügy” lázba hozta a falut, a
fogjunk össze mi is  és csináljunk Encsen is önt a nehéz körülmények között élõfalu vezetését. Mindehhez szükség volt egy
egy szép betlehemet.emberekbe is.ötletgazdára, melyet Németh Norbert encsi 

Kércsi

Arka, Boldogkõváralja, HernádvécseB E T L E H E M I T Ú R A

Rejtvény

6 2008. december
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7

Aktuális

Poprádi Anikónak és Sipos2008.november 14-én elsõ alkalommal 
Balázsnak, akik a táncház vezetõkrendezett táncházat az Encsi Többcélú
szerepében járultak hozzá aKistérségi Társulás a mozgókönyvtári 
sikerhez. Végül de nem utolsószolgálattal együttmûködve a kistérségi 
sorban nem hagyható ki  aközmûvelõdési feladatellátás keretében.
felsorolásból az encsi MûvelõdésiA táncház hagyományteremtõ céllal került 
K ö z p o n t s e m , h i s z e n amegrendezésre. Szeretnénk elérni, hogy ezen 
mozgókönyvtári  szolgálattalalkalmak rendszeressé váljanak és a 
közösen biztosította a rendezvénytérségben élõ emberek mind szélesebb körben 
anyagi hátterét.vegyenek részt ezeken.
A rendezvény során az érdeklõdõkAz Encsi Kistérség egyike a leghátrányosabb 
sorban ismerhették meg éshelyzetû kistérségeknek. Ebbõl következik,
sajátíthatták el hazánk különbözõhogy csak kevesen engedhetik meg 
tájegységeinek tánclépéseit.maguknak, hogy az igazán értékes kulturális 
Sorra véve hazánk és a Kárpát-programokért Miskolcra vagy még
medence tájait, elõbb  sárköz, majd távolabbra utazzanak.

Fancsal, Gibárt, Novajidrány, Méra, de jöttek 
a felvidéki magyarbõd, ezt követõenEbbõl fakadóan merült fel a szervezõkben a 

a szomszédos kistérségekhez tartozó 
kalotaszeg táncaival ismerkedtünk, ezutángondolat, hogy mi hozzuk közelebb, mi 

Hidasnémetibõl, valamint Halmajról is.
bökönyi motívumokat sajátítottunk el és hozzuk helybe ezeket a programokat.

Ezen felbuzdulva szeretnénk a közeljövõben 
végül a táncházakat hagyományosan lezáróAz elsõ táncházat a forrói Mûvelõdési

újabb táncházat rendezni bízva abban, hogy 
mezõségi táncok lépéseibõl kaptunk ízelítõt.Házban rendeztük meg, hiszen itt mûködik a 

továbbra is lesz rá igény és rendszeressé 
Nagy lelkesedéssel, de az újtól való kis Hernádvölgye Néptánccsoport, mely

válhatnak ezek az események, mind több 
bizonytalansággal vágtam bele a szervezésbe,nemcsak forrói fiatalokból áll, ugyanis a 

helyben élõ embert bevonva a közösségi 
azonban az eredmény igazolta azt, hogy az itt csoport tagjai többek között Encs, Ináncs,

szórakozás ezen igényes és igazán szép 
élõ emberek is keresik az igényesFancsal, Gibárt, Novajidrány és Halmaj 

formájába. Terveink szerint januárban újabb 
kikapcsolódást, különösen ha az közelebb néptáncot kedvelõ fiataljai is.

táncházat szervezünk, remélve, hogy a 
visz minket gazdag néptánc örökségünk A táncház sikeres lebonyolításában nagy

kezdeti siker után egyre többen jönnek és 
megismeréséhez.szerepe volt a miskolci Tényleg zenekarnak, 

táncolnak velünk
A táncház sikerességét igazolja, hogy több akik már számos ehhez hasonló esemény

Bakos Tamás
mint ötven ember jött el a kistérség különbözõ zenei kíséretét biztosították, valamint a

közmûvelõdési referens
településeirõl, mint Forró, Encs, Ináncs, Szinvavölgyi Táncegyüttes két táncosának,

2008. december

Táncház

Grzywa, Cornelia: naptárként is funkcionál a nagycsoportos és a Aurora, Hamupipõke és Hófehérke, az
kisiskolás korosztály számára ajánlható. Aladdin-történet Jázminja, Arielle, a kis Karácsonyi történetek a kicsi csillagról

hableány vagy Belle, Szépség és a szörnybõl. A szeretet ajándékaEgy napon az égbolt pici csillaga elhatározza, 
A smink-vattapamacsok rózsaszín-kék-hogy kirándulást tesz a Föld nevû bolygón. A Az ízlésesen elkészített könyvecske a magyar
sárga-zöld színeiben játszó kiadványba történet december elsején indul, amikor az és a világirodalom alkotásaiból válogat húsz
játékos színezõk és feladatok is találhatók.öreg üstökös tanácsokkal látja el a fiatal olyan idézetet, melyek témája a karácsony

rokonát. December negyedikén egy nagy ünnepe és a szeretet. Oscar Wilde, Ady Endre, 
Khalil Gibson, Tatiosz, stb. szeretetrõl szóló Laky Zsuzsa: Legyõztem a rákotóceánban landolt a csillagocska. Innen az 

erdõk mélyére repült, majd nyolcadikán idézetei mellett Lukács evangéliumának A szerzõ mindössze 38 éves volt, amikor 2005
megérkezett küldetésének színhelyére: egy elbeszélésében ismerhetjük meg Jézus közepén az orvosok szembesítették a
erdõ széli városkába, ahol számos kalandba születésének történetét. A színvonalas megdöbbentõ hírrel. Gyógyíthatatlan
keveredik, hogy segítséget nyújtson a bajba i l lusz t rác iókkal d ísz í te t t k iadvány betegségének túlélésére mindössze 5% az
jutott lakónak. A színes illusztrációkkal ajándékozására is kiválóan alkalmas. esélye. Betegsége alatt készült feljegyzéseit
díszített mesekönyv, mely egyben adventi rendezte össze, melyben a diagnózist követõ 

kilenc hónap kálváriájáról számol be. Vallás és hit a gyógyításban
Megrázó erejû vallomás. A memoár Ez az igényes kötet a hit és a gyógyítás 
középpontjában fõként a szerzõ belsõ kapcsolatát világítja meg vallástörténeti és 
vívódása, a családi kötelékek, a lányával terápiás szempontból. A három egységbõl 
együtt folytatott lelki küzdelem, a hit, a álló kötet elsõ része alapismereteket nyújt, a 
remény, szeretet ereje áll. Széles körben második rész a test és lélek kapcsolatát állítja 
ajánlható, tanulságos kötet.középpontba, a harmadik rész pedig a hit 

gyógyításban játszott szerepével, alkalmaz-
Aiken, Joan: Lady Catherine nyakékehatóságával foglalkozik. Vallás- és 

tudománytörténeti érdeklõdésû laikusoknak Jane Austen Büszkeség és balítélet címû 
ajánlható. regényének folytatása. A jól ismert 

fõszereplõk Mr. Darcynak és Elizabeth Benin
ett sorsát gondolja tovább, akinek története az Hercegnõk nagykönyv
eredeti regényben a boldog egymásra Hat igazi Disney-hercegnõ mutatkozik be a 
találásban maradt abba. A folytatás azonban képeskönyv lapjain:  valamennyi  a  
nem ígér sok jót. Hogy miért nem? Ha médianagyhatalom által jegyzett rajzfilmek 
elolvassa megtudja, s még egy odavetõdött hõsnõi. A kisleányok olyan rajzolt fõren-
mûvész-testvérpár is csinálja a galibát. dekkel kerülhetnek közelebbi ismeretségbe, 

mint a klasszikus mesékbõl Amerikába tévedt 

Karácsonyi könyvajánló
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Önkormányzat

Önkormányzati hírek
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna

Az Abaúj Leader Egyesület 2008. november intézményvezetõ és Dr. Szabó Márta megvalósított közösségi termet, amely egyben
5-én a Szikszó Városi Mûvelõdési kistérségi tiszti fõorvos zárta. nyelvi labor is a két tannyelvû iskolában. Az új 
Központban tartotta közgyûlését. Az ülésen Az egészségnap a lakossági egészségmegõrzõ tantermet Dr. Ódor Ferenc Abaúj ország-
az eltelt idõszak eseményeit, eredményeit és szûrõprogramok mellett azt a célt is gyûlési képviselõje adta át. Az önkormányzat
ismertették, elfogadták az egyesület 2008. és szolgálta, hogy kistérségi szinten is a nevében dr. Vidákovics Béla alpolgármester
2009. évi  költségvetését ,  valamint jövõben még eredményesebb legyen az úr köszönte meg az oktatást segítõ közel 2
ünnepélyes keretek között "Leader" együttmûködés az önkormányzatok és az millió forintos fejlesztést.
település, illetve város jelzõtáblát adtak át a egészségügyi szolgáltatók között.
települések és a város részére. A Leader *
központi telephelye az Encs, Petõfi út 62., a * 2008. november 13-án Encsre látogatott
többcélú épület I. emeleti két nagy A Kazinczy Ferenc Általános Iskola és Zakariás István úr Szepsi város polgármester,
irodahelyisége lett, melyet hosszútávra Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény Iván László alpolgármester úr, valamint a
önkormányzatunktól bérelnek. aulájában 2008. november 10-én Eperjesi Szepsi kistérség fejlesztési menedzsere,

I l d i k ó n a k ,  a z  A T V  k ü l p o l i t i k a i  akiket  a  hivatalban Szeles András 
* rovatvezetõjének ünnepi beszédével vette alpolgármester úr fogadott. A megbeszélésen 

A Zempléni Szakképzés-szervezési Társulás kezdetét a november 10-14. között zajló jelen volt dr. Halász Ferenc jegyzõ, Kléri 
2008. november 6-án, majd november 11-én, Kazinczy napok rendezvénysorozata. Ezt Szilvia humánágazati referens, valamint
illetve november 24-én tartotta társulási követõen az intézmény diákjai meg- Juhász Zsolt kistérségi irodavezetõ. A határon
tanácsülését. Elõbbin Szeles András koszorúzták Kazinczy dombormûvét, majd á t n y ú l ó  e g y ü t t m û k ö d é s i  t e r v e z e t
alpolgármester úr, utóbbiakon Bratu László úr emlékmûsorral folytatódott a megnyitó. Az elõkészítésén túl konkrét pályázatok
városunk polgármestere, illetve Sohajda iskola aulájában "Lakóhelyem-Esztergom" benyújtásának lehetõsége és teendõi kerültek
István az Aba Sámuel Szakiskola igazgatója címmel Lekli Szabolcs munkáiból nyílt egyeztetésre, melyekkel kapcsolatosan az 
vett részt. A 11-i ülésen a vezetõ fotókiállítást tekinthettek meg az érdeklõdõk, elõterjesztések a november 24-i soros ülésen
tisztségviselõket kellett újra választani, mert a melyet Ferencziné Hajdú Mónika pedagógus kerültek a Képviselõ-testület elé.
jogszabályi feltételek alapján polgármester és nyitott meg. A megnyitónap záró ese-
alpolgármester nem tölthet be elnöki és ményeként Eperjesi Ildikóval szervezett *
alelnöki tisztséget a Társulásban. Ennek közönségtalálkozóra invitálták diákokat és 2008. november 13-án az Országos
megfelelõen Marton Péter a megyei pedagógusokat egyaránt. A hét további Katasztrófavédelmi Fõigazgatóságon Bratu
önkormányzat dolgozója, Hajdú Imre és napjain tanulmányi-, sport és mûvészeti László polgármester úr és Kovács Sándor
Malatiszki Károly töltik be 2010. január 1-ig versenyek zajlottak, valamint filmvetítés, Tûzoltóparancsnok úr átvett egy Mercedes
az elnöki és alelnöki posztokat. Az elnökség a táncház, gyermekkoncert, Kápolnási Tamás típusú mûszaki mentõ gépjármûvet. Újabb
szakképzési hozzájárulás megosztás hüllõbemutatója programok közül választ- fontos állomásához érkezett a tûzoltóság, hisz 
arányában is döntött és az 5%-os megyei hattak a diákok. Jókai Anna Kossuth-díjas ezen jármûvel tovább tudják szolgálni a közúti
önkormányzati visszatartás mellett szavazott. íróval pedig rendhagyó irodalomórán és egyéb bajba jutott személyek biztonságos 
A 24-i ülés napirendje volt a projekt- vehetnek részt az érdeklõdõk. A Kazinczy mentését. A jármûvet Dr. Gyenesei István
menedzsment (TÁMOP) pályázati kiírása. A Napok rendezvénysorozatát november 14-én önkormányzati miniszter és Dr. Tatár Attila 
menedzsment keretében egy fõ 40 órában Bratu László polgármester úr zárta , melyen a tû. altábornagy, fõigazgató adta át ünnepélyes
foglalkoztatott projektvezetõ, egy fõ 20 versenyeken helyezést elért diákok részére keretek között.
órában foglalkoztatott pénzügyi vezetõ és egy díjak kerültek átadásra. *
fõ 40 órában foglalkoztatott szakmai vezetõ Az Encs Városi Uszodában az uszoda
álláshelyre nyílott pályázati lehetõség, * fennállásának 20. éves jubileuma alkalmából 
amelynek benyújtási határideje: november 28. A Gondozási Központ Családsegítõ és Encs Város Önkormányzata, az Encs Városi 
volt. Gyermekjóléti Szolgálat 2008. november 10- Sportközpont és a B-A-Z. Megyei

* én du. 14.00 órától a Szociális Munka Napja Önkormányzat közös rendezésében 2008.
Az "Egyenlõ Eséllyel a Rák Ellen" címmel a alkalmából szakmai rendezvényt tartott az november 15-én úszóversenyt szerveztek,
Gondozási Központ, Családsegítõ és intézmény ebédlõjében,  melyet  dr . mellyel az amatõr korosztályok részére 
Gyermekjóléti Szolgálat, a Magyarországi Vidákovics Béla alpolgármester úr nyitott kívántak versenylehetõséget biztosítani,
Roma Parlament Encsi Szervezete és az meg. A rendezvényen részt vett a Szociális és valamint az úszósportot népszerûsíteni.
ÁNTSZ Encsi Kistérségi Intézete 2008. Egészségügyi Bizottság elnöke Molnárné 
november 8-án két helyszínen Kistérségi Juhász Éva asszony, a Humánpolitikai és *
Egészségnapot szervezett. A Városi Ügyrendi Bizottság elnöke Karsai Attila úr, A Borsodvíz Zrt. Felügyelõ Bizottsága 2008.
Mûvelõdési Központban "A daganatos dr. Szántó Marianna aljegyzõ és Zsiga november 18-ra hívta össze ülését, melyen a
betegségek megelõzése" és "Életmód, szûrés, Józsefné az Igazgatási Iroda vezetõje. jelenlévõk megtárgyalták a 2008. december 2-
gyógyítás" címmel szakmai kerekasztal Rivnyák Istvánné intézményvezetõ asszony i közgyûlés elõterjesztéseinek anyagát: a 
beszélgetés zajlott a meghívott egészségügyi "Idõsügyi Tanács megalakulása" címmel 2009. évi rekonstrukciós terv elfogadásáról, a 
vezetõk, dolgozók és az érdeklõdõk között. A tartotta meg tájékoztatóját. Ezt követõen az 2009. évi víz- és csatornadíjak árképzési
Városi Sportközpontban az ünnepélyes intézményi és kistérségi feladatellátás elveinek meghatározásáról, a 2008. évi 
köszöntõket követõen a kistérség orvosai, elõnyeit és hátrányait taglaló konzultációra rekonstrukciós terv módosításáról, 2010.
védõnõi, ápolónõi, asszisztensei a látogatók került sor a meghívottak és az intézmény december 31-ig terjedõ idõtartamra a könyv-
rendelkezésére álltak szûrés, egészség- vezetõje és dolgozói között. vizsgáló megválasztásáról, az ugyancsak 
megõrzõ, felvilágosító tanácsaikkal, 2010. december 31-ig terjedõ idõtartamra a 
programjaikkal. A résztvevõket koncertek, * konszolidált könyvvizsgáló választásáról, a
helyi együttesek és táncegyüttesek elõadásai 2008. november 11-én avatták fel az encsi könyvvizsgáló díjazásáról, a szindikátusi-
szórakoztatták. A kisebbek pedig gyermek- és Petõfi Sándor Magyar-Angol Két Tanítási üzemeltetési szerzõdés módosításáról szóló
kézmûves foglalkozásokon, rajzversenyeken, Nyelvû Általános Iskola és Alapfokú napirendeket. További fõ napirendként
sportversenyeken vehettek részt. Az egész Mûvészetoktatási Intézményben a Demján szerepelt a Borsodvíz Zrt. I-III. negyedévi 
napos programot Rivnyák Istvánné S á n d o r  A l a p í t v á n y  t á m o g a t á s á b ó l gazdálkodása, valamint a GW-Borsodvíz Kft.

2008. december
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Felügyelõ Bizottságából tag visszahívásáról, 2008. november 19-én az Encsi Hivatásos novemberi ülésén tájékoztatót hallgatott meg
valamint új tag delegálásáról szóló Önkormányzati Tûzoltóságon és a Polgári a költségvetés I-III. negyedévi alakulásáról,
elõterjesztés. Védelmi Kirendeltségen szemlét tartott. jogszabályban elõírt kötelezettségének eleget

* Elõzetesen írásos beszámolóban kértek téve elfogadta a 2009. évi koncepciót, 
Bratu László polgármester úr vett részt  az ITC értékelést a gazdálkodásról, együtt- valamint a 2009. évi belsõ ellenõrzési tervet.
Székház Színháztermébe a B-A-Z. Megyei mûködésrõl, kapcsolattartásról, a felmerülõ 
Önkormányzat által 2008. november 18-án problémákról, a tûzoltóság és a kirendeltség - A grémium az alábbi rendeleteit
megrendezett Szociális Munka Napja ünnepi helyzetérõl. módosította:
rendezvényen, melyen a meghívott és - 2/2008. (II.26.) Ör.sz. rendelet az
megjelent vendégeket Dr. Ódor Ferenc, a * önkormányzat 2008. évi költségvetésérõl
megyei közgyûlés elnöke köszöntötte. Az 2008. november 16-án Molnárné Juhász Éva - 15/1995..(IV.24.) Kt.sz. rendelet a
ünnepség keretében elismerések kerültek képviselõ asszonnyal, a településrészi közterület-használat szabályozásáról és a
átadásra. önkormányzat vezetõjével együtt köszöntötte közterület használati díjak meg-

* Bratu László polgármester úr szerettei állapításáról
2008. november 19. 9.00 Encs városháza körében Saláta Józsefné asszonyt, Abaúj- - 17/2006. (XII.19.) Ör. sz. rendelet a helyi 
nagytermében tartotta rendkívüli ülését az devecser legidõsebb lakosát 89. születésnapja adókról
Encsi Többcélú Kistérségi Társulás. Az alkalmából. Ezúton ismételten jó egészséget, - 26/2004.(IX.21.) Ör. sz. rendelet a
ülésen a leghátrányosabb helyzetû kistérségek sok boldogságot kívánunk szép korú köztisztaságról és a hulladékkezelésrõl.
támogatására készült Kistérségi Fejlesztési településrészi lakosunknak.
Terv vitájára került sor, illetve döntött a - A képviselõ-testület az Encsi Többcélú
Tanács a Közmunkaprogram téli fordulójához * Kistérségi Társulás tevékenységérõl szóló
csatlakozás kérdésében is. Az Aba Sámuel Szakiskola õszi nevelési beszámolót nem fogadta el, kérte annak
2008. november 25. került sor a Társulás értekezletét 2008. november 21-én tartotta, decemberi ülésre történõ kiegészítését.
so ros  ü lé sé re ,  me lyen  a  Tár su lás melyen A tanulás tanításának módszertana
feladatellátásához kapcsolódóan a Társulás (logikus gondolkodásra való nevelés a - Elfogadta a grémium a Zempléni
2009. évi koncepciója, háromnegyed éves szakiskolákban) címmel Veres Attila mk. Szakképzés-szervezési Társulás Társulási
pénzügyi beszámolója és a költségvetési vezetõ tartotta meg elõadását, Sohajda István Megállapodásának, valamint az Alapító
határozat módosításának elfogadását igazgató úr osztotta meg a Zempléni Okiratának, valamint a Petõfi Sándor Magyar-
követõen a Társulási megállapodás, valamint Szakképzési szervezési Társulással Angol Két Tanítási Nyelvû Általános Iskola és 
az SzMsz került módosításra. A terület- kapcsolatos ismereteit a tantestülettel, majd Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény
fejlesztési feladatokhoz kapcsolódóan az további aktualitások megbeszélésre került sor. Alapító okiratának módosítását.
LHH kistérségek támogatására készült 
Kistérségi Fejlesztési Terv végleges formában * - Döntött a testület a Városgazda Kht. 
történõ elfogadására került sor . A harmadik Az Encs Város Kultúrájáért és Sportjáért ügyvezetõjének, könyvvizsgálójának
napirendi pont keretében  beszámoló hangzott Közalapítvány kuratóriuma 2008. november személyérõl és Felügyelõ Bizottság
el az ügyeleti rendszer vizsgálatával 1. napjától Balla Ákost bízta meg az Encsi összetételérõl.
megbízott ad hoc bizottság munkájáról, Hírek fõszerkesztõi feladatainak ellátására.
kihirdetésre került a közösségi busz Ezen alkalomból 2008. november 21. napjára - Szándéknyilatkozatot tett a képviselõ-
beszerzéssel kapcsolatos közbeszerzési szerkesztõi bizottsági ülést hívtak össze a testület a Magyarország-Szlovákia határon
eljárás nyertese, elfogadásra került a jövõ évi Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár átnyúló együttmûködési programban való
belsõ ellenõrzési terv, tájékoztató hangzott el a kistermében, ahol az új fõszerkesztõ r é s z v é t e l r õ l ,  v a l a m i n t  a  M a g y a r -
2009. évi normatívaigénylés feltételeirõl, bemutatkozott, ismertette terveit, elkép- országi"Bódva-Cserehát-Hernád" és Kelet-
Bemutatóra került sor a Fûtéskorszerûsítés az zeléseit. A szerkesztõbizottság a jövõre nézve Szlovákiai "Szlovák Karszt" Európai Területi
energiamegtakarítás jegyében" címmel. a lap megjelenésével kapcsolatos fontos Együttmûködési Csoportosulás létrehozása
Végezetül támogatási kérelmeket bírált el a határidõkben, terjedelmekben egyezett meg tárgyában.
Tanács.

* - Döntött a grémium a helyi Idõsügyi Tanács A képviselõ-testület munkája
A B o r s o d - A b a ú j - Z e m p l é n M e g y e i létrehozásáról, elfogadta annak Ügyrendjét.
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatója - Városunk képviselõ-testülete a 2008. 

2008. december

                                        jegyzõ

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és

eredményekben gazdag boldog Új Évet kíván

Encs Város Önkormányzata nevében

Bratu László
polgármester            alpolgármester

Szeles András dr. Vidákovics Béla
alpolgármester

dr. Halász Ferenc
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Kultúra

Dráfi Mátyás  Jászai-díjas felvidéki világot fújsz el, csillagot kioltasz,
színmûvész zenés irodalmi estjét rendeztük s föld megindul, hegyek hanyatlanak

egy intésedre, Uram – égig érõmeg a Városi Mûvelõdési Központban 
s hatalmaskodó népeket elejtesz,november 26-án siralmas, szégyenletes 
míg virágoznak választottaid –érdeklõdés mellett. Érthetetlen ez a közöny, 
vigyázz reánk, hogy álljunk meg a hitben;mivel szép este volt, nem esett az esõ, nem 
segíteni ne vesztegelj nekünk,volt drága a belépõjegy (ingyenes volt), 
s hogy el ne esnénk; óvjad lábainkat!kiváló volt az elõadó, mindenki tudhatott róla 
Tanítsd meg, akik ellenünk uszulnak,(nem csak Encsen, de Abaújban is). 
és földeinket elcsipegetik,Szerencse, hogy Dráfi mûvész úr régi 
és sóvárognak falvaink iránt,barátunk és még így is jól érezte magát ebben 
és kiirtanák szülötte-szavunkat,a családias légkörben. Engedjenek meg hogy gyenge fûnek jövését kihozza –
hahogy dicsérni Tégedet ne tudjunk,csupán egy versrészletet közöljünk engem ekképpen miért nem segítesz?
és minden módon ártani akarnak,mûsorából, azon sokak számára akik nem Vagy bûneimmel kötöztél magadhoz?
tanítsd meg õket, Uram, haragodra!voltak itt, talán a sorokat olvasván Rám nehezedtél, útaim elálltad!
S intsd meg, akik a szent munkát segélik,sajnálhatják, bánhatják mulasztásukat. Jóságomat is megtorlod, Uram! –
s hitre hajtott népedet pásztorolják –Íme az idézet, mely egykoron két alkalommal Te, aki látást követelsz a vaktól,
örök hálát hogy tõled várjanak -, mertis (1996, 2000) elhangzott Encs színpadain a s a lába-vesztett embertõl, hogy járjon,
igen gõgösek immár, mintha õkmûvész úr szájából Ratkó József: Segítsd a s imára fogja kezét a kezetlen,
adták volna e földet is alánk!királyt címû drámájában alakított öreg Uram, ne kérd azt, ami lehetetlen!
Juttasd eszükbe, ki vagy Te, Uram,szerepében, mely apropóból, emlékezve Aki most tanul, tanúnak ne hívd!
s kicsodák õk! És tedd, hogy ne legyünkezekre az alkalmakra választotta ki mûsora A hit, ha vak, akkor csak bajt okoz!
gyalázatja a szomszéd nemzeteknek,zárásaként ezt a részletet. Arról nem beszélve, Rosszul mérted fel, Uram, az én erõmet!
ne legyünk csúfja és játékai,hogy mennyire igazak ma is Ratkó szavai. Málhádat tovább nem tudom cipelni.
s messzire való maradékainkRatkó József: Segítsd a királyt  - István imája Nincsenek immár csak halottaim! –
rút járom alá ne vettessenek! Ámen.(részlet) Lenni nem kezdett s véghetetlen Úr, ki

„A hit vezérelt, nem Te – már tudom; markoddal megmérsz minden vizeket,
K.s az én bûnöm, hogy nem értettelek. s araszoddal az egeket beéred,

Zúgó zápornak Te ki utat osztasz, ki haragodnak egy leheletével
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IRODALMI EST

Moldova György  fenti  címû,  közelmúltban Tanulságosak voltak Moldova György
megjelent könyvének bemutatóját rendezték könyvvel kapcsolatos szavai, mely szerint a 
meg nagy érdeklõdés (teltház mellett) 2008. magyar vidék soha nem látott leépülése,
december 02-án a Városi Mûvelõdési pusztulása tapasztalható napjainkban, mely
Központban. A kétkötetes , r ipor t - kimeríti az egykor Chaucescunak vindikált 
dokumentumkönyv a térségünkben található falurombolás kategóriáját (iskola bezárások, 
Csereháthoz sok szempontból kísértetiesen kisposták, mozik, könyvtárak bezárása, stb.).
hasonlító Ormánságról nyújt érdekes Ugyanakkor a szerzõ nem értett egyet a 
„kórképet”, melyet Tóth László fotói „monoki példával”, mely munkához kötné a 
erõsítenek. juttatásokat, mondván hogy egy-egy 
A könyv mottója: „Az Ormánság nem a világ településen egyszerûen nem tudnának annyi
vége, de innen már látni…” munkát biztosítani, mint amennyi a
Ezzel kapcsolatban jegyezte meg egy kedves ju t ta tásokban részesülõ személyek

Ajánljuk ezt a könyvet mindazoknak, akik encsi barátom, hogy „Encs sem a világ vége, nagyságrendje.
szociálisan érzékenyek és nem rettennek meg de már innen is látszik”. K.
a szegénység, nyomor ábrázolásától.

HA AZ ISTEN HÁTRANÉZNE

Az idõ múlik. Ha akarjuk, ha nem. Bárhogy is porszemekre. És a csúnyákra is. A könnyen porszemeink száma is egyszer még olyannyi
szeretnénk megállítani, nem sikerül. Ahogy pergõkre. És a nehezekre. Ahogy a dal is, lehet. Most még csak lehet. Az övék már
lassítani, vagy gyorsítani sem. A kerék fordul melyet alkalmanként dúdolunk. Amikor jó annyi. Tele emlékekkel. Tele tapasztalással. S
a maga kimért tempójában. S közben kedvünk van, vagy amikor rossz. Tehetjük. nem árt, ha tudjuk, mit mi csak porszemeknek 
mindenkinek a saját homokórájából M e r t  é l ü n k .  C i p e l j ü k  l e p e r g e t t nevezünk, az mindannyiunk számára az Élet.
peregnek, percrõl percre peregnek a porszemeinket. Az elmúlt idõt. És a jövendõt S míg tovább számlálhatjuk lepergõ
porszemek. Halandó ember nem tudja, is. És kérdéseinket is. Hogy jó dolog-e porszemeinket, élünk. Külön külön és együtt.
meddig. Mikor, melyik lesz az az utolsó, mely fiatalnak lenni? Sokan úgy felelünk erre, jó Egyedül is, olykor magányosan, de
lepereg. Kinek elõbb, kinek utóbb. A volt. De vajon jó dolog-e megöregedni? közösségben is. Élünk. Nem árt tudnunk. És 
jövendõnk porszemeit nem ismerjük, de talán Sokan úgy felelnek erre, hogy nem. Elment az nem árt figyelnünk. Nemcsak magunkra.
a múltunkéit igen. Annyit, amennyi lepergett. ifjúság, elment az élet, elment az erõ, elment Másokra is. Egymásra. Hogy odafigyelésünk
Csak annyit. Néha elmerengünk. Néha az egészség. Csak a küszködés maradt. És révén  könnyebbé  tehessük  lehul l t
kérdéseke t  t eszünk  fe l .  Miér teke t elkeserednek. Pedig számos példa van porszemeink cipelését, könnyebbé, szebbé a
sorakoztatunk fel. Alkalmanként az idõ köröttünk, mely erõt adhatna nekik, nekünk, jövendõben lehulló porszemek hullásának
múlásáról is . Homokóránk lepergõ mert akik még idõsebb társainknál kevesebb elviselését.
porszemeinek szaporodása kapcsán egyre porszemet számláltak ama homokórából -cza-
többet és többet. És emlékezünk is. A szép leperegni, nem árt, ha tudjuk, a mi

PORSZEMEK



A Mûvelõdési Központ utcafronti 
részén kis alapterületû, utcára nyíló, 
telefonos (Internet végpont is van), 
alacsony költségû  helyiség irodai 
célra kiadó!

É r d e k l õ d n i :  4 6 / 5 8 7 - 3 3 0 - a s  
telefonon.

KIADÓ HELYISÉG!
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Gondolatébresztõ

A pletyka még énhozzám is eljutott.M o t t ó :  A  n e v e t é s  e r õ s í t i  a z  
immunrendszerünket!

Mint mondtam, tehetséges volt a címfestõ. 
Minden kocsmáros, vendéglõs, boltos veleÉlt a községünkben egy tehetséges címfestõ, 
festette a cégtábláját, cégérét. Egy gond voltaki nagyon szerette a bort. Ezért aztán ritkán 
csak: a munkabért általában már elõlegben volt teljesen józan.
megitta, a munka meg csak maradt.Egy októberi hajnalon a kocsmából kissé
A Nagy Ökör Vendéglõ tulajdonosa meg is ittasan hazatérve, arra kérte a feleségét, hogy
fenyegette, hogy feljelenti a hatóságnál, ha süssön neki tököt. Az asszonynak semmi
nem festi át az ütött-kopott cégtábláját.kedve nem volt a hajnali töksütéshez.
Egyik nap aztán megjelent a létrával, meg a Bármilyen indokot mondott, hogy miért nem
szerszámaival a címfestõ. Gyönyörûenlehet tököt sütni, a férje mindet elutasította, s 
lecsiszolta és lealapozta a táblát, majd elment. ragaszkodott a sütéshez. Végül felcsillant a
Másnap megjelent újra, s nagyon szépszeme, mert megtalálta a legjobb kifogást.
betûkkel elkezdte felírni: KISS JÁNOS- Kedves férjem! Azért nem lehet tököt sütni, 
NAGY ÖKÖR… Itt abbahagyta, mondván,mert nem csípte meg a dér, ezért még nem 
hogy már elfáradt. Hiába rimánkodott a édes – mondta diadalmasan.
vendéglõs, hogy fesse már föl a VENDÉGLÕ- Sebaj! Ezen lehet segíteni – mondta a férj, s 
szót is, hiszen ha így marad napokig, az egész egy nagy sütõtökkel a hóna alatt elment
község rajta fog nevetni, nem akarta folytatni.otthonról.

- No jó ember! Most már megcsípte a Dér a Végül, amikor a vendéglõs már térden állva Élt a községben egy Dér nevû patikus.
tökét, sütheti az asszony – mondta, s becsukta könyörgött, nagy kegyesen kijelentette,Egyenesen hozzá ment. Felcsengette. Amikor 
a kisablakot. hogyha kap öt liter bort még, megpróbálja a gyógyszerész kinyitotta a gyógyszerkiadó
A címfestõnk boldogan ment haza. befejezni. Persze, hogy hanyatt-homlok kisablakot, beszólt neki:
- No anyjuk! Sütheted a tököt! Megcsípte a rohanva hozta a vendéglõs a kért bort. - Dér úr! Csípje meg a tökömet!
dér. Így aztán este már a szép új cégtábla Szegény patikus, nagy álmosan, elõször nem
- Hol volt itt dér? – replikázott az asszony. ékeskedett a bejárat felett:értette, melyik tökét is kell a „betegnek” 
- Hát a Dér patikus úr csípte meg. KISS JÁNOSmegcsípni. Amikor aztán kinézett a
Ezen aztán mindketten jót derültek. NAGY ÖKÖRVENDÉGLÕkisablakon, s meglátta a nagy sütõtököt,
No, meg a szomszédok is, amikor a feleség megértette, hogy mirõl is van szó.
elpletykálta, hogy a férje ittasan a Dér Borsos IstvánÉrtette a tréfát, így kinyúlt a gyógyszerkiadón
patikussal csípette meg a tökét.és belecsípett a tökbe. 

2008. december

Nevetni jó!

Havas, zúzmarás, ónos esõs hajnalokon, ha a 
madarak nem jutnak eleséghez, néhány óra 
alatt nagyon legyengülnek (felfokozott 
anyagcseréjük lévén 12-16 óránál hosszabb 
ideig nem képesek éhezni), ezért az 
énekesmadarak védelméhez havas és fagyos 
idõben hozzátartozik a rendszeres etetés. Az 
énekesmadarak rá vannak utalva az ember 
segítségére.

A fagyok beállta után (november vége, 
december eleje) kell elkezdeni az etetést, és 
amíg tart a hideg idõ (február végéig), 
folyamatosan eleséget kell  rakni a amikor a madarakat a balkonra, teraszra 
madáretetõbe. Enyhe idõben kevesebbet akarjuk csalogatni. A megmaradt eledel 
adjunk. könnyen átnedvesedhet és megpenészedhet. 

Ezért a kezdeti kisebb adagokat fokozatosan A madáretetõket, fõleg a magvakkal 
növeljük: ahogy egyre több madár jelentkezik, táplálkozók keresik fel, mint a pinty, rigók, 
és egyre gyorsabban fogy az eleség. Énekes citromsármány, de a cinke is. Ez utóbbi a 
madarak egy-két nap alatt odaszokhatnak. faggyúba olvasztott magot kedveli (ezt házilag 
Hasznukat aligha kell részletesen ecsetelni. is elkészíthetjük). A magevõknek a 
Tudjuk róluk, hogy rengeteg káros rovart madáretetõbe napraforgómagot, diót, kender 
szednek össze,  és a legszorgosabb és dinnyemagot, almamagot, kölest, rizst, 
segítõtársaink. Ha van macskánk, olyan helyre lombos és tûlevelû fák magvait, továbbá nem
tegyük az etetõt, hogy a macskosz ne nagyon sózott(!) szalonnát is tehetünk ki nekik. 
zavarhassa a madarakat etetés közben.Tehetünk ki kenyérmorzsát, fõtt tésztát is, a 

feketerigók számára apróra vágott fõtt húst, Ha elkezdtük a madarak etetését. Akkor 
zöldséget vagy burgonyát (csak egy napra nem szabad tavaszig abbahagyni, mert a 
valót tegyünk ki nekik, mert ha ezek terített asztalhoz hozzászokott kis vendégek 
megsavanyodnak, bélfertõzést okoznak). éhen pusztulnak!
Kezdjük kis adagokban az etetést! 
Egyszerre ne tegyünk ki túl sok ennivalót, 

Téli madáretetés
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Helytörténet-Honismeret

Egervár

Zalaszentgrótra

Kehida

Keszthely

 Kallósd

eszközeként használják. "A hont az szereti, címmel, esszé és képzõmûvészet (grafika,HONISMERET
aki ismeri otthonát." A tankönyvet minden akvarell, monotípia) kategóriában. Az
tanuló ingyen kapja. ünnepélyes eredményhirdetés a Babits Horváth Csabáné beszámolója az Esztergomi 
Elõadások után elsétáltunk a Prímási Mihály Általános Iskolában volt. AzHonismereti konferenciáról.
Levéltárba, ahol nemcsak egyházi okiratokat, ünnepélyt Halász Péter összefoglalója és
leveleket találunk, a legrégibb darab 1187-bõl zárszava követte."Iskola és honismeret" 
származik. Köszönjük a szervezõknek és vendég-országos konferencia Esztergomban
Vacsora után ismerkedés, bemutató Helytör- látóknak, hogy részt vehettünk, újabb
téneti kiadványokból, kézikönyvekbõl. ismeretekkel, tapasztalatokkal gazda-"Iskola és honismeret" címmel rendezett 
Másnap Dorogra utaztunk, ahol Dr. Tittmann godtunk. A konferenciától és a várostól az országos konferenciát a Honismereti 
János polgármester köszöntõje és "A iskola hirdetõtábláján lévõ Babits sorokkalSzövetség és a Komárom-Esztergom megyei 
jövõnket építjük, de a múltunkat nem búcsúztunk:Honismereti Egyesület. 
felejtjük" magas szintû elméleti elõadása után Az ország minden részérõl, mintegy 60 lelkes 
gyakorlati ismereteket szereztünk. Kovács  "Lelkem madár, tág egek lakója, "helytörténész" érkezett a városba. Az 
Lajos igazgató és Dankó József tanár Noha mindig visszajár fészkébe. “idõjárás is kedvezett nekünk, a vonat 
segítségével betekinthettünk a Zrínyi Ilona ablakából gyönyörködtünk, ahogy a napfény 
Általános Iskola helytörténeti munkájába. megvilágította a hegyeket, a Dunát és a 
"Értékközvetítõ és képességfejlesztõ Honismereti évforduló Magyarország színpompás õszi lombozatot. Jó lett volna 
pedagógiai program" keretében oktatják hosszú sétákat tenni a magyar államalapítás területérõl
számos tantárgyba beépítve a helytörténetet. bölcsõjeként ismert városban. Babits Mihály 
Fontos feladatnak tekintik, hogy a tanít-"Itt a magyar Róma!" - így ír Esztergomról, 1709-ben halt meg Tokaji Ferenc, a 
ványaikat megismertessék azokkal az mely az elsõ magyar királyok birtokközpontja hegyaljai kuruc felkelés vezére Bécsben. 
értékekkel, amelyek nélkül gyökértelen és a magyar katolicizmus fõvárosa. Itt Született 1697-ben. Születési helye 
jövõkép alakulhat csak ki. Többször hallottuk koronázták meg Szent Istvánt 1001. január l- ismeretlen.
a Krúdy idézetet: "Aki nem ismeri múltját, jén. 1759-ben nyílt meg Magyarország elsõ 
elveszíti gyökereit." Programunk nagyon szoros volt, szerencsére szénbányája Brembergbányán.
Az iskola kertjében felavatott emlékjelek korábban érkeztünk és a megnyitó elõtt 1784-ben indult meg a budai egyetemen 
vannak: emlékpad, kopjafa, mûrom, lehetõségünk volt megtekinteni a klasszicista létrehozott „Institum Geometrikumban a 
térplasztika. Az intézmény folyosóján fõtemplomot, az Esztergomi Bazilikát és a világon elsõként létrehozott egyetemi szintû 
képzõmûvészeti és fotódokumentumok. Fõszékesegyházi Kincstár világhírû egyház- mérnökképzés.
Tantermeiket a település történetének mûvészeti gyûjteményét. 1809-ben Bihardiószegen született Kiss Pál értékteremtõirõl nevezték el. A "Zrínyi A konferencia ünnepélyes megnyitóján honvédtábornok 1848/49, meghalt Pesten állomás" áthaladó vonatszerelvény, mely Halász Péter, a Honismereti Szövetség elnöke 1867. május 27-én.ablakaiban volt, sikeres tanítványok és Dr. Kölner Pál, Komárom-Esztergom 1809-ben Pesten született Vécsey Károly fényképe, életrajza látható.Megye Közgyûlésének élnöke köszöntötte a honvéd tábornok /1848/49. Meghalt Arad, "Nézz fel rájuk!" címmel az iskola mai résztvevõket. 1849. okt. 6.Megjelent Szerb Antal „Magyar tehetségeinek tablója. A délutáni elõadásokat Dr. Kovács Dániel, irodalomtörténete”.A szekcióüléseken a helytörténeti foglal-tudományos kutató "A honismeret- 1584-ben halt meg Balassa /Balassi/ Bálint kozások gyakorlati kérdéseivel, formáival és helytörténet iskola és iskolán kívüli költõ, Zólyomban. Született Kékkõn 1626-módszereivel ismerkedtünk.lehetõségei, módszerei" címû elõadása ban.  Balassi Bálintnak sok kötõdése van a A sok elmélet után levezetõ sétát tettünk a nyitotta meg. Érzelmekre hatóan, irodalmi történelmi Abaúj vármegyéhez, több idõt városban és a bányamúzeumban.idézetekkel színezve beszélt a honismeret töltött a boldogkõváraljai várban, gyakran Este fáradtan érkeztünk Esztergomba. Nem jelentõségérõl, helyzetérõl. A haza az a hely, megfordult Abaújszántón és Kassán.számítottunk rá, hogy milyen kellemes, ahová tartozunk, nemcsak a föld, hanem a 1534-ben jelent meg Kõrösi Csoma Sándor szórakoztató esténk lesz.kulturális értékek is. "Nem fontos szereted-e 

tibeti szótára és nyelvtana.A város most ünnepli Babits Mihály vagy sem, egyek vagytok." - Márai. Emberi 
1934. január 10-én született Szegeden születésének 125. évfordulóját. Tóth boldogulás alapvetõ feltétele a valahová 
Dobsa Sándor karnagy, zeneszerzõ, Franciska muzeológus hangulatos történe-tartozás. Változnak az összekötõ szálak, a 
zongoramûvész, meghalt Budapest, 2005. teket mesélt a költõrõl. Végigkísérve élete kapcsolatrendszer, de fontos a haza, melyre 
május 24.történetét, bemutatva karakterét, emberi nehéz idõkben építeni lehet. Értelmetlen arról 
1934. január 17-én halt meg Budapesten, jellemvonásait. Romantikus elvágyódását, szólni, hogy a nagyvilágon e kívül van-e 
Deák Ébner Lajos festõmûvész, született emlékeit, álmait, a magányos lélek tarka számunkra hely. Otthonérzet a haza 
Pesten 1850. július 18-án.ábrándjait, melankóliáját, ideges csapon-fogalmának legerõsebb eleme. Nagy szerepet 
1734. január 23-án Pozsonyban született gását, betegségét. Illusztrációként képeket szán a honismereti oktatásban a peda-
Kempelen Farkas építõmester, feltaláló, író, vetítettek és korabeli zenét hallgattunk. Az gógusoknak, akik a változó társadalmunkban, 
rézmetszõ. Meghalt Bécsben 1804. március eset jeles vendége Jelentszky István tantervi kereten kívül is megtalálják a módját. 
26.filmrendezõ volt, aki megengedte, hogy Kodály szavaival, néhány olyan pedagógus 
1934. január 27-én született Pécsen Viktor Babitsról készült filmjébõl 13'-et a premier kell, aki "nem dobja vissza a déli 
Vasarely festõmûvész, grafikus, szobrász. elõtt levetítsenek. harangszókor a maltert a ládába".
Meghalt Párizsban 2002. augusztus 5-én. Elõadás után az elragadó sejtelmesen A honismeret társadalmi közügy, ezért 
Állandó kiállítása megtekinthetõ Pécsett.kivilágított városkép annyira hívogatott, hogy szükség van az önkormányzatok támoga-
1909. január 29-én született Szendrõn Voit fáradtságunkat feledve még gyönyörködtünk tására. Klebelsberg Kunó: "Magyarország az 
Pál építészettörténész, mûvészettörténész, a város barokk hangulatú fõterében és a elszalasztott lehetõségek hazája", tegyünk 
egyetemi magántanár, meghalt Budapesten, környezõ utcák mûemlék épületének érte, hogy ne így legyen. 
1988.május 1-én.szépségében. Az újjáépített Mária-Valéria Meggyes Miklósné ny. pedagógus bemutatta 

hídon átsétáltunk Szlovákiába. a "Szent István városa, Esztergom, városunk 
A fenti naptárt szeretettel ajánlom iskoláink, Harmadik nap múzeumi órával kezdtünk az története" címû tankönyvet. A könyv õskortól 
tanáraink és a szülõk figyelmébe.altemplomban és a Bakócz-kápolnában. napjainkig tekinti át a város történetét, 

Komárom-Esztergom Megye Babits-képekkel ,  térképekkel  i l lusztrá lva.  
pályázatot hirdetett "Kertem az egész táj" Helytörténeti  foglalkozások segéd-

2008. december
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Polgári Védelem
November 12-én megtartottuk a Kurek 1590 körül feleségül veszi Bekényi Juditot, HELYTÖRTÉNET
Panzióban szokásos havi ötórai teánkat, így hatalmas uradalomhoz, többek között
tagjaink és érdeklõdõk részvételével. A Munkács várához jut.Ez történt: 2008.november 8-án a „Zsujta 
találkozón Szabó Sándorné mesélt érdekes 1604-ben csatlakozik Bocskai Istvánhoz.Jövõjéért Közhasznú Egyesület”, a Kazinczy 
életérõl és az „Abaúji Virágok” születésérõl, 1607-08. Erdélyi fejedelem.Társaság és a Zsujtai Református Egyház 
majd megemlékeztünk felsõvadászi Rákóczi 1608. december 5-én halt meg.Görgey emléknapot tartott, a valamikori 
Zsigmond erdélyi fejedelem 1608-ban  /Magyar Életrajzi Lexikon. Akadémiazsujtai református lelkész Görgey János 
bekövetkezett haláláról. A fejedelem Kiadó/halálának 60., és fia hõsi halálának 70. 
Abaújban, Felsõvadászon született, de évfordulója alkalmából. 
Szerencsen /Zemplén/ van eltemetve. HÍREK ELÕZETESAz ünnepségen egyesületünk is képviseltette 

magát, koszorút helyeztünk el a világháborús 
Rákóczi Zsigmond 2009. január 20-án a Városi Mûvelõdési hõsi emlékmûvön. Az elõadásokat tartották: 

F e l s õ v a d á s z o n Központ és Könyvtárral karöltve a Kultúra Panyuscsik Jánosné nyugdíjas iskola-
született 1544-ben. Napja alkalmából rendezendõ ünnepség igazgató, Kiss Endre József a Sárospataki 
A Rákóczi-család keretében készülünk a Kazinczy Társaság Református Teológia Nagykönyvtárának 
vagyonának és  könyvbemutatójára. A könyvbemutatón igazgatója és Fehér József a sátoraljaújhelyi 
eme lkedésének bemutatásra kerül a Kazinczy Társaság Kazinczy Múzeum és a széphalomi Magyar 
m e g a l a p o z ó j a . „Széphalom 18” címû évkönyve, valamint Nyelv Múzeuma igazgatója.
Sárospatakon ne- sok más a Kazinczy Társaság által kiadott Az ünnepségen részt vett Orémusz Zoltán 
velkedett Perényi könyv is. Mindenkit szeretettel várunk!kassai református lelkész és Lucskai András 
Péter udvarában, Ugyancsak a Kultúra Napja alkalmából az Abaúj-Torna Református Egyházmegye 
itt kezdte katonai au tóbuszos  k i r ándu l á s t  t e rvezünk  /Nagyszalánc/ esperese is Szlovákiából. Igét 
pályafutását is. Széphalomra, a Magyar Nyelv Múzeumába. hirdetett Csomós József, a Tiszáninneni 
Perényi halála után Errõl még külön értesítést küldünk.Református Egyházkerület püspöke és 
1567-ben Eger vá- 2008. december 17-én 17 órakor rendezzük Görgey Géza pálfai református lelkész, 
rában kapitány. meg ezévi utolsó összejövetelünket. Téma: Görgey János dédunokája. A  megem-
1588.október 8-án Karácsony, valamint dr. Nagy László lékezésen részt vett Baksy Mária is, az Abaúji 

Szikszónál nagy gyõzelmet arat a törökön. megjelent könyvei. Minden érdeklõdõt Református Egyházmegye esperese. 
1593-ban Fülek vár visszafoglalásában vesz szeretettel várunk! Belépés díjtalan.Közremûködött az Abaújvár-Pányok-Zsujtai 
részt.Református Egyházközségek fiataljaiból 
1588-ban bárói rangot kap. Evva Margitalakult énekkar.
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November hónapban az Abaúj Polgáraiért felnõtteknek!" címmel adott elõ egy nagy hányattatott éveirõl.
Alapítvány hagyományos "Encsi Kulturális csokorra valót bukovinai székely nép-  Mindkét rendezvény fõ támogatója Dr. Ódor 
Esték" címû rendezvénysorozatának újabb mesékbõl, melyet a szép számú közönség Ferenc, Abaúj országgyûlési képviselõje volt,
két elõadása került megrendezésre Farkas vidáman és értõ fülekkel hallgatott. támogatói pedig a Rákóczi Szövetség Abaúji 
László és Szeles András szervezésében az  Másnap pedig Takaró Mihály író, Szervezete és Encs Város Mûvelõdési
Encsi Mûvelõdési Központban. irodalomtörténész tartott teltházas elõadást Központja.

 November 13-án Sebestyén István, a "Az igazi WASS ALBERT!" címmel Wass
népszerû kakasdi mesemondó "Mesék Albert írói munkásságáról, életének 

Az Abaúj Polgáraiért Alapítvány õszi rendezvényei:

Áldott, szeretetteljes Karácsonyt és békés, boldog új esztendõt!

                    Farkas László                                           Dr. Ódor Ferenc                                       Szeles András
az Abaúj Polgáraiért Alapítvány elnöke Abaúj országgyûlési képviselõje       a Fidesz Encsi Szervezetének elnöke

Mesék felnõtteknek! Takaró Mihály író
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helyét, öregbítette városunk hírnevét. A Kedves kötelességemnek teszek eleget akkor,
tehetséggondozás mellett szívügyénekamikor a város lakosságával megosztom 
tekintette a gyengén teljesítõ tanulók örömünket. Szakálos Istvánné (Etelka)
felzárkóztatását is. Tanítási óráin szívesenkolléganõnk 2008. november 25-én vehette át 
szervezett differenciált csoportmunkát,Lillafüreden a „Pedagógiai díj 2008” 
tanítási idõn túl pedig sokat korrepetált annak kitüntetést.
érdekében, hogy tanítványai a tantervi 
követelményeket elsajátítsák.Szakálos Istvánné (született Mátyás Etelka) 
Munkatársaival nagyon jó kapcsolatotáltalános iskolai tanulmányait Forrón végezte 
alakított ki, tanárként és igazgató-el. Az encsi Váci Mihály Gimnáziumban 
helyettesként is elismerték felkészültségét,érettségizett, majd a nyíregyházi Tanárképzõ 
rátermettségét. Munkáját mindig a pontosság, Fõiskolán folytatta tanulmányait. 1974-ben
szakértelem jellemezte. Csendes, halk szavú, szerzett matematika-fizika szakos tanári
de határozott tanár és vezetõ. Tanítványai is diplomát. Ugyanebben az évben Encsen
szeretik. A szülõkkel is megtalálta akezdte meg pedagógus pályafutását. 1984-
megfelelõ kontaktust, véleményét mindenkor ben munkája elismeréseként igazgató
elfogadják.helyettesi megbízatást kapott. 1987-ben új 

iskola épült Encsen, melynek oszlopos 
Tantestületünk szívbõl örült, hogy megkapta tagjaként dolgozott. Igazgató helyettesi
a kitüntetést. Úgy érezzük munkájánaktevékenységét folytatta tovább ebben az
megkoronázása a fenti kitüntetés.iskolában is. Példás szervezõ tevékenységet végezte 34 éven keresztül. A matematika 
Szívbõl kívánunk neki hosszú, tevékeny,folytatott az új iskola „belakása” során. munkaközösség aktív tagja volt. Tanít-
egészségben gazdag nyugdíjas éveket.Nagyban köszönhetõ hozzáértésének, ványaival nagyon sokat foglalkozott tanítási 

áldozatkész munkájának, hogy az iskola idõn túl is. Eredményesen készítette fel õket a 
Timár Lászlóbeindítása zökkenõmentes volt. különbözõ szaktárgyi versenyekre. Több 

igazgatóPedagógiai, szakmai munkáját nagy szorga- tanítványa országos versenyen is megállta a 
lommal, kitartással és gyermekszeretettel 

Indulástól együtt!

novellákat írt.A Kazinczy-napok kiemelkedõ vendége 
Érettségi után megszakadtJókai Anna írónõ. Az 5.a  osztályos irodalmi 
írói tevékenysége, elsõszakkörösök meghívására látogatott el 
regénye 33 éves kora után iskolánkba.
jelent meg. Az írónõ kedvesen, mosolygósan szállt ki az 
Érdekes történeteket me-autóból, így mi is úgy éreztük, mintha már 
sélt tanári élményeirõl, régóta ismernénk.
családjáról.Felkísértük a rajz terembe, ahol 70 diák és 
Olyan érdeklõdéssel hall-több tanár, érdeklõdõ szülõ várta.
gattuk, hogy még a légyVarga tanárnõ köszöntõje után Jókai Anna 
zümmögésé t i s megismertette élete történetét.A  névmagyará-
lehetett volna hallani.zattal kezdte, tudta, hogy nagyon érdekel 
Rengeteg kérdéssel ké-minket. Nem rokona a nagy elõdnek, Jókai 
szültünk, és õ mosolyogva,Mórnak; nevét a keresztségben kapta.
türelmesen válaszolt.Idõs szülõk kései gyermeke, szülei nagyon 
Megtudtuk, kedvenc írójaféltették, játszani sem engedték, magánya 
Kosztolányi Dezsõ, költõi: elfogytak, a hozott és az ott vásárolható vezette a könyvekhez. Kedvenc tantárgya az
Arany János és József Attila. könyveket dedikálta.irodalom volt, magyar dolgozatai már
Elmondta, hogy nem olvasott ifjúsági A program ebéd után teadélutánnaldiákkorában kiemelkedõk voltak. 14-15 
regényeket, ezért nem is írt. folytatódott. Kötetlenül beszélgettünk Annaévesen határozta el, hogy író lesz, már ekkor 

Kedvenc témái: a kevés- nénivel és egymással. Az anyukák finom 
bé tehetséges emberek süteményeket sütöttek. Nagyon szép napot 
küzdelmei, a családi élet töltöttünk együtt, felejthetetlen lesz
fontossága ,  egymás  számunkra.
m e g b e c s ü l é s e é s a Sajnáltuk, hogy el kellett válnunk, az írónõt 
szeretet. az auláig kísértük, megköszöntük, hogy 
Végül tanácsokat adott, elfogadta az iskola meghívását.
hogyan válhatunk olva- "Ha a tévében látni fogsz, integess!"- 
sóvá. Kezdjük a mesével, huncutul mosolygott, és kacsintott egyet. 
ahol az ember vágyai 
valósággá válnak. Válo-
gassunk a könyvekbõl, 
nem fontos mindent Bialkó Bianka
e lo lvasn i , " szemel - Kazinczy Iskola 7.a
gessünk".
A m i k o r  k é r d é s e i n k  

Jókai Anna
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Interjú Eperjesi Ildikóval,az ATV külpolitikai osztályának vezetõjével

Idén a Kazinczy- napokat Eperjesi Ildikó, az kedvem ott dolgozni. Elõször 
ATV külpolitikai osztályának vezetõje szerkesztõ és bemondó 
nyitotta meg. Az ünnepség után alkalmunk voltam, majd a külpolitikai 
volt találkozni és interjút készíteni vele. osztályra kerültem.
Kedvességével, közvetlenségével megnyerte Szereti-e a munkáját?
bizalmunkat, így bátran mertünk kérdezni. - 5-6 éve dolgozom a 
Elsõsorban a diákkorával kapcsolatos médiában, tulajdonképpen a 
kérdések érdekeltek minket. munkám a hobbim. Érdekes 
 Hol és milyen iskolákat végzett? emberekkel találkozom, 
-Az általános iskolát és a gimnáziumot sokat utazom.
Encsen végeztem, majd az ELTE-n magyar, Milyen országokban járt?
orosz szakot, késõbb pedig az angolt - Még nem jártam sok 
végeztem el. o rszágban ,  de  nagyon 
Milyen tanuló volt? kedvelem Hollandiát, az 
-Szerettem tanulni, mindvégig kitûnõ tanuló Egyesült Államokat és 
voltam. Hongkongot.

Megköszöntük válaszait, végül közös fotózás Voltak-e kedvenc tárgyai? Mit csinál szabadidejében?
és autogramkérés következett:-Ha választanom kell, akkor: a magyar, -Szeretnék sokat olvasni, de szabadidõmben 

történelem, biológia, matematika. A is tulajdonképpen a munkámhoz gyûjtök 
testnevelést egyáltalán nem szerettem. anyagot.
Tanári végzettsége volt, meddig tanított?- Mit tanácsol a mai iskolásoknak?
Rövid ideig egy ökomenikus iskolában, majd -Legyenek szorgalmasak, kitartóak, legyen 
újságoknak írogattam, és megpróbálkoztam a önbizalmuk, bármit elérhetnek, ne féljenek az 
könyvfordítással is. esetleges kudarcoktól.
Hogyan került a tévébe?
- A könyvfordítás kapcsán meghívtak egy Végül bemutatott nekünk egy Hongkongról 
interjúra az ATV-be, és ott a  csatorna készült rövid, érdekes filmet, amelynek õ volt Lejegyezte: Bialkó Bianka 7.a
igazgatója megkérdezte tõlem, lenne-e a szerkesztõje.

Az idén is színes programokkal várta iskolánk szereplõ versenyzõket jutalmazta, akiknek 7.osztály
mindazokat, akik a Kazinczy-napok névsorát a következõkben olvashatjuk. Arnóczki Szabolcs, Bialkó Bianka, Farkas 
rendezvényein részt vettek. 5.osztály Beatrix , Fehér Kende, Gottfried Máté, Hanák 
A megnyitót hétfõn tartottuk, vendégünk Balázs Fanni, Csordás Márk, Gál Viktória, Klaudia, Hatala Gergely, Ianau Alexandra,
Eperjesi Ildikó volt, az ATV hírszerkesztõje. Gottfried Tamás, Hirkó Zsófia, Ianau Kekes Norbert, Kéri Evelin, Kiss Evelin,
Kedden és szerdán tanulmányi – és sport Norbert, Karaffa Zsófa, Kléri Ágnes, Kotány Kuszkó Dániel Sándor, Lévai Zsolt, Mádi
versenyeken vehettek részt a versenyezni Márk, Kovács Kristóf, Krupár Luca, Lévai Barbara, Matkovics Gábor, Nyíri Kristóf,
kívánó diákok.(Kb 500 gyerek versenyzett) Gábor, Popják Csenge, Saláta Zsuzsa, Petõ Zoltán, Sami Zsolt, Soltész Márk, Szent-
Akik nem versenyeztek, azok a torna- Schultz Gellért, Soltész László, Zima Bence. Imrey Katalin, Tóth Alex, Üveges Máté,
teremben és a mûvelõdéi házban filmet Závodzki Mercédesz.
nézhettek. 6. osztáy
Csütörtökön délelõtt Jókai Anna Kossuth- Csoma Viktória Anna, Dienes Csaba, 8.osztály
díjas írónõt látta vendégül  iskolánk és az Ferenczi Félix, Hatala Imre, Juhász Éva, Bene Panni, Bõcsi Anett, Csordás Patrik,
irodalmi szakkör. Délután pedig hüllõ- Karaffa Zsófia, Kiss Lotár László, Krupár Dienes Csaba, Juhász Noémi, Kiss Evelin,
bemutató volt a tornateremben. Luca, Lipusz Levente, Németh Gábor, Polyák Kontra Antal, Kuszkó Dániel, Schultz Vera,
Pénteken délután ünnepélyes keretek között Makra, Remák Debóra, Rohály Áron, Szabó Szakács Antónia, Szlobodnik Márk, Tóth
zártuk a napot. Bratu László polgármester úr Krisztián, Szakács Levente, Sztrik Nóra, Tóth Anett, Vidák Viktor, Zádeczki Petra.
köszöntötte a megjelenteket, Timár László Laura, Vanek Gréta, Varga László, Zsolcsák 
igazgató úr pedig azokat a kiemelkedõen Eszter.

Kazinczy-napok
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A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár

vezetõje és munkatársai

békés, boldog karácsonyt és sikerekben gazdag

áldásos új esztendõt kívánnak

az Encsi Hírek minden olvasójának, közönségünknek,

a könyvtárba látogatóknak.

A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár 
szervezésében

testtartást javító torna indul 
gyerekek részére

2009. január 07-tõl szerdai napokon 
17 órától a Mûvelõdési Központban 

Kozma Edina gyógytornász vezetésével.

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

Testtartást javító torna
iskolás gyerekeknek
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Novemberben a Váciból népes küldöttség városuk nevezetességeit. Voltunk a kellett másznunk egy nagyon nagy dombra, 
indult Kiss László tanár úr vezetésével északi bormúzeumban, és ellátogattunk Szepsi ami nekünk hegynek tûnt, de megérte, mert
szomszédunkba, Szlovákiába. Osztályunk, a Csombor Márton emlékmûvéhez is. Kiderült gyönyörû volt a kilátás. Láttuk az egész 
10. B néhány diákja is részt vehetett ezen a e nagy íróról, hogy Szepsi szülötte, innen várost.
szlovákiai látogatáson. A rövid utazás alatt indult európai körútjára, amelyrõl Europica A társaink is nagyon aranyosak voltak,
megtudtuk, hogy Szepsi Encsnek a varietas címmel 1620-ban Kassán adta ki mindenhová velünk jöttek, gondoskodtak
testvérvárosa, de magyar tannyelvû híres útleírását. arról, hogy ne legyünk egyedül. 
gimnáziuma még régebbrõl ápolja a Délután sportvetélkedõt rendeztek nekünk Rendkívüli élményekkel gazdagodtunk, és
kapcsolatokat intézményünkkel. vendéglátóink, hogy ne unatkozzunk. már nagyon várjuk a viszontlátást. Sok 
A szepsi testvériskola igazgatónõje nagy Választhattunk: kosárlabda vagy foci? A barátra tettünk szert, és reméljük, nagy
szeretettel várt bennünket. Éppen aznap volt legizgalmasabb az volt, amikor a tanárok barátságok szövõdnek majd. Most
náluk az új gimnazisták avatása Egy általános ellen kellett játszanunk. Este diszkót is mindenesetre „õk jönnek”: legközelebb mi
mûveltségi vetélkedõvel színesítették a szerveztek látjuk vendégül a szlovákiai testvériskolánk 
programot, ami nagyon izgalmas volt, s a mi Másnap kimentünk Jászóra is, ahol tanulóit.
csapatunk nyerte meg. Még délelõtt a diákok, megtudtuk, hogy templomuk az egész ország                          Gulyás Cintia 10. B
akiknél elszállásoltak minket, megmutatták a egyik legszebb barokk mûvészeti emléke. Fel 
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szórakoztatott bennünket. A harmadik itt Az i sko lakezdés és a gó lyabá l i
töltött éjszakájuk után játékos sportversenyt elõkészületek hevében – az elõzõ
rendeztek tanáraink a sportcsarnokban, ahol tanévekben kiépített testvériskolai
a lengyel diákok jeleskedtek a váciskapcsolat újabb megnyilvánulásaként --
csapatokkal szemben. Az esti táncházegy kisebb lengyel csoport érkezett 
keretében néptáncot tanulhat tunkgimnáziumunkba, ami még színesebbé tette 
vendégeinkkel együtt. A következõ nap az õszt.
délelõttjén egy színdarabbal ajándékoztakA 22 fõs társaság hat napot töltött
meg minket, amelyben megcsillogtatták Magya ro r szágon , a mi i sko l ánk
drámai-színjátszói tudásukat. Délután meghívására – javarészt Encsen. De
Miskolcra látogattunk, ahol nagy kedvvel b e j á r t á k a t é r s é g é s B u d a p e s t
kezdtek a szuvenírek vásárlásához. Anevezetességeit is vácis diákok és tanárok 
péntek az izgalom és készülõdés jegyében kíséretében. Ennek keretében próbáltuk
telt, hisz e napon zajlott a hagyományos megismerni egymást, ám ebben a
gólyaavatásunk, gólyabálunk. Ezen is részt legnagyobb nehézséget a megértés hiánya
vettek: táncprodukciójuk nagy sikertokozta a nyelvi különbségek miatt. A német 
aratott.és angol nyelv segítségével tudtunk csak 
Ez az októberi hét nem csupán akommunikálni, valljuk be, olykor eléggé
szórakozásé volt, nyelvtudásunkat is kezdetlegesen.
fejleszthettük, megismerhettünk néhányAz elsõ találkozás alkalmával már oldódott
lengyel szokást, és új barátokkal isfeszélyezettségünk, hiszen egy egész napot
gazdagodtunk. És hogy kedvességükettöltöttünk együtt bejárva fõvárosunk híres 
mivel bizonyították még? A kézzelpontjait. A második nap délelõtt betekintést 
készített-festett manók átadásával, amelyek nyerhettek kisvárosunk életébe, délután
azóta, az elköszönés, a búcsú óta ott pedig választhattak a lovaglás vagy íjászat
díszeleg polcunkon!lehetõségei közül. Iskolánk diákjai lelkesen 

tanították be ezeket a sportokat vendé-
Kléri Marietta – Nagy Zsófia 10. Ageinknek. Az esti tábortûz mellett a

C s i l l a g o k  d a l k ö r  n é h á n y  t a g j a  

Testvéri kapocs

Lengyelek a Váciban
Nekem te...
Nekem Te éjszaka vagy,
Neked Nap voltam Én.
Nekem Te gyönyörû vagy,
Neked Én õszült hallgatag.
Nekem Te egyszer senkivé leszel,
S én akkor újra szép leszek,
Én leszek a hajnal aranybarna hajjal,
Én leszek a Nõ kalappal,széppel.
Egyszer én leszek valakinek 
A hal, arannyal,
A csönd szavakkal,
Én leszek,csak Én,
Rengeteg ékkel,
Valakinek Én leszek csak,
Tündöklõ képpel.

Némán
Mondanám, de hallgatok. 
Számból csak a csend buzog. 
Akarom hallatni a hangom, 
De inkább tûrök. Nem mondom... 

Mondanám, de hallgatok 
Addig, míg értelmét veszti a dolog. 
Akarom, hogy hallja 
Azt az egy mondatom. 
De inkább csak Õt hallgatom... 

Aztán vége. Nagyobb csend, 
És nagyobb felfordulás.
Hallgatok és várom,
Várom, hogy valaki rendet csináljon…

A megfoghatatlan

A Szél lágyan simogat, 
Szárnyait széttárja, 

S úgy hívogat. 
Szavakat súg, 

Hangja mily lágyan búg... 
De nem nekem mesél, 

Csak a leveleknek regél,
Csak velük beszél. 

Vajon mit mondhat nekik? 
Talán rólam beszélnek, 

ó, talán nekem mesélnek... 
De hangjuk egyszer csak halkul, 

A Szél lecsendesül. 
Távolba vész. 

S hogy mit mondtak? 
Többé meg nem tudja emberi ész...

Nagy Zsófia 10.A
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Iskoláink életébõl

beszédet és közönséges mozdulatokat, Kirándulás Budapestre
jelzéseket a rendezõ helyében kihagytuk 
volna. November elején osztályfõnökeink 
 Izgatottan várjuk, mi lesz a következõ kirándulást szerveztek nekünk Budapestre. 
elõadás, amelyet megnézhetünk! Célunk az volt, hogy ismerkedjünk hazánk 

fõvárosával.
 Skapinyecz Vanessza 7.b és Gazsek Rita 8.a Reggel 6 órakor indultunk vonattal. Az 

utazás jó hangulatban telt, sokat beszél-
Török Enikõ 5.b osztályos tanuló meséigettünk és nevettünk. A Keleti pályaudvarról 

busszal mentünk a Természettudományi 
Múzeumba. 5 éves koromban én már jártam A három kívánság
ott a szüleimmel. Most is sok érdekességet fûzfavesszõbõl csillagot font a fa tetejére. A 
láttam. A kitömött állatok közül a legjobban a  Egyszer régen, nagyon régen a nagy- vaddisznó család felkutatta és kitúrta a fák 
mamut tetszett. Jó lenne, ha nem haltak volna szüleimnél nyaraltam. A kertjük végén lombjai alatt meghúzódó sok kis makkot. 
ki ezek az élõlények! Láthattunk még csörgedezik egy patakocska, amelyben Nyúlkoma káposztalevéllel gyarapította a 
óriásszarvast, barlangi medvét, barlangi szebbnél szebb halak élnek. Nagyon díszek táborát. Már dél felé járt az idõ, mikor 
oroszlán és gyapjas orrszarvú koponyáját, szerettem ott lenni, ezért mind nap az állatok találkoztak a legszebb fenyõ körül. 
tigrist, barlangi hiénát, jávorszavast. meglátogattam kis barátaimat. Ekkor a király megkérte Mackó bácsit, mivel 
A múzeumból az állatkertbe siettünk. A  Egyszer, ahogy ott üldögéltem a parton, és õ volt a legnagyobb, rakja föl a díszeket és a 
bejáratnál Zoo-csemegét vásároltam, apró kavicsokat dobáltam a vízbe, a hullám csillagot a karácsonyfára. 
amellyel megetettem a tevéket, kecskéket. egy kis halat vetett éppen mellém. Hirtelen  Ezután az állatok énekeltek, táncoltak és 
Temérdek állatfajt néztünk még. A legjobb az egy tündér jelent meg és megszólalt. csodálták az erdõ legszebb fenyõjét, amelyet 
volt, hogy megsimogathattuk õket. A rája - Kérlek, dobd vissza õt a vízbe, mert közösen varázsoltak ilyen ragyogóvá. 
érintése volt a legizgalmasabb, de a kis huncut különben elpusztul. Ha megteszed, teljesítem Valamennyien vidáman, szeretetben ünne-
mindig elúszott. Nem nagyon hagyta magát. három kívánságodat. De jól gondold meg, mit peltek.
Azután a madarak birodalmába kerültünk. Ott kérsz!
aztán volt nagy zsinat, csicsergés. 

 Sajnos hamar elteltek az órák, és búcsút Advent
kellett vennünk az állatok csodálatos 
világától. Este 8 órakor érkeztünk haza, ahol Az encsi nagycsaládosok tagjai hagyománya-
minden apró eseményt elmeséltem a ikhoz hûen az idén is összegyûltek, hogy 
családomnak. Szép és érdekes volt ez közösen készítsenek adventi koszorúkat. 
kirándulás, már várom a következõt. Amíg a felnõttek ezzel foglalatoskodtak, 

addig a gyerekek Mészárosné Pannika 
Subert Mátyás 6. a irányításával csuhéangyalkákat készítettek. 

Nagyon örültünk, hogy foglalkozásunkon a 
A miskolci színházban Petõfi iskola napközis tanulói is részt vettek. 

Köszönjük szépen az iskola vezetõségének, 
 Rendszeres színházlátogatók lévén, mi, hogy rendezvényünknek helyet biztosítottak.

felsõsök ebben a tanévben is vásároltunk A tündér kérésének eleget tettem, és 
bérletet a Miskolci Nemzeti Színház ifjúsági Lászlóné Rohály Ágneselindultam mamáékhoz. Ahogy beértem az 
elõadásaira. Annyian jelentkeztünk, hogy a ajtón, elmeséltem, mi történt velem. 
két nagy busz mellé még egy kisebbet is Bementem a szobába, tollat, papírt ragadtam, Történelemverseny a Zrínyi 
igénybe kellett vennünk az utazáshoz. és elkezdtem leírni, mit is szeretnék a gimnáziumban Elsõként William Shakespeare: Szeget legjobban. Arra lettem figyelmes, hogy a lap 
szeggel címû színmûvét tekintettük meg. már majdnem megtelt, nekem pedig csak 

 Kiss Lajos Megyei Történelemversenyt az Az a véleményünk,  hogy a darab három kívánságom lehet, ezért megpróbáltam 
általános iskolák részére. 2008 a Reneszánsz mondanivalója ma is aktuális, mert aki kiválasztani a legfontosabbakat. Így esett a 
Éve, így a téma mi más is lehetett volna, mint hatalomhoz jut, az bizony legtöbbször vissza választásom a szeretetre, a békére és a 
Mátyás király és a reneszánsz.is él vele. Virágzik a korrupció, de sajnos nem boldogságra.

 Kis csapatunk, immár nyolcadikosként bukik le mindenki úgy, mint a darabban  Hiszem és tudom, hogy mindhárom 
nagy izgalommal készült a versenyre. Antonio. kívánságom teljesül.
Szorgalmasan olvastuk a szakirodalmat, A herceg Mátyás királyra emlékeztetett 
minden nap gyakoroltunk. Az írásbeli bennünket, õ is álruhában járt, megbüntette a Állatok karácsonya fordulón 17 csapat vett részt. Nagyon gonoszokat, és megjutalmazta azokat, 
örültünk a jó hírnek, hogy idén is bejutottunk akiknek bár nem volt pártfogója, valamilyen  Közeledett a karácsony, ezért az oroszlán a szóbeli döntõre, ahol összesen hat csapat jót tettek. összehívta az erdõ lakóit. Bejelentette, hogy mérte össze tudását. A vetélkedés vidám Bepillanthattunk abba a korba, amikor még az idén azt szeretné, hogy együtt  hangulatban zajlott, érdekes feladatokat nem volt köztisztaság és erkölcsrendészet. ünnepeljenek és örvendezzenek az év oldottunk meg, és nagyon izgultunk, hiszen Nem szívesen éltünk voltunk ebben az legszebb napján, a szeret ünnepén. az elsõ három csapat végig fej fej mellett idõszakban, mert nem tetszenek azok a  Gyorsan kiosztotta a feladatokat, kinek mi haladt.viselkedési formák, fõleg az emberek egymás lesz a dolga. A rigót elküldte, hogy találja meg Mi második helyezést értünk el. iránti tiszteletlensége és a nõk kiszol- a legszebb fenyõt az erdõben. A mókusnak 

gáltatottsága. diót és mogyorót kellett gyûjtenie. A Kemény Kitti, Ács Ádám, A darabban láthattunk humoros és sündisznócska a saját kamrájából szép piros Nagy Róbert 8. b osztályos tanulókelgondolkodtató jeleneteket, de a durva almát hozott. Hódmama a kicsinyeivel 
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Gesztenyekrémleves rumos 
mazsolával

Hozzávalók 4 fõre:
10 dkg mazsola
1/2 dl rum
25 dkg édes gesztenyepüré
8 dl tej
1 csomag vaníliás pudingpor
3 evõkanál cukor
1 csomag vaníliás cukor
3 evõkanál méz

Elkészítés:
A mazsolát rumba áztatjuk. leveszem a tûzrõl és belekeverem a mustárt, a FISH PIE (Rakott hal)A gesztenyepürét villával összetörjük. citromlevet, a petrezselymet, sózom, 
A tejbõl egy merõkanálnyit elveszünk, simára borsozom és beletépkedem a mozzarellát.Hozzávalók 2-4 személyre:keverjük benne a pudingport és a cukrot. Egy kerámiatálba pakolom elõször a Kb. 30 dkg tengeri halfilé, 5 közepes krumpli A maradék tejet felforraljuk, folyamatos spenótot, elrendezem rajta a halkockákat, fe lkockázva,  1  póréhagyma (vagy kevergetés mellett belecsorgatjuk a puding- majd leöntöm a tejszínes cuccal. A vöröshagyma) felaprítva, 3 dl tejszín, poros  tejet, beletesszük  a  gesztenyepürét  és krumplipürével beborítom az egészet, a olívaolaj vagy vaj, 1 mozzarella, 1 kis citrom 1-2 percig fõzzük. tetejére zsemlemorzsa, meghúzkodom leve, 1 tk mustár, 1 csokor petrezselyem, 3 Lehúzzuk a tûzrõl, a vaníliás cukorral villával, hogy ropogósra süljön. Mehet a maréknyi friss spenót (vagy a leveles ízesítjük, majd merülõmixerrel habosítjuk. sütõbe kb 1/2 órára.fagyasztott fajta, de el is maradhat), A rumos mazsolát belekeverjük és mézzel 

szerecsendió.„petyegtetve” kínáljuk, akár melegen, akár 
jégbe hûtve.

Forró sós vízbe teszem a krumplit. A tetején 
egy szûrõben megpárolom a spenótot (vagy a 

Almás kenyérpuding fagyasztottat mikróban megmelegítem). A 
krumpliból olívaolajjal és sóval-borssal pürét 
gyártok, a spenótból kinyomkodom a Hozzávalók:
nedvességet. A sütõt elõmelegítem 220 fokra.5-6 szelet szikkadt kenyér, 200 g tisztított, 
Egy serpenyõben olívaolajon megpárolom a szeletelt alma, 50 g barna kristálycukor, 50 g 
pórét, majd felöntöm a tejszínnel, beforralom, dió, 6 dl tej, 6 dl tejszín,  270 g cukor, 4 tojás, 

1 mokkáskanál fahéj, 50 g vaj.

Elkészítés:
Vajjal kikenjük a sütõformát, majd a kenyeret 
és az almát váltakozva úgy helyezzük bele, 
hogy kicsit fedjék egymást. A tejet, a tejszínt, 
a cukrot és a tojást (45-50 fokra) melegítjük. 
Még melegen ráöntjük a kenyérre, majd 
megszórjuk dióval, fahéjjal és a barna 
cukorral. Az elõmelegített sütõben 170 
fokon, 35-40 percig sütjük. Tálaláskor 
adhatunk hozzá vanília- vagy fahéjmártást, 
esetleg forró erdei gyümölcsragut.

A PIZZA SAROK ÉTTEREM KARÁCSONYI AJÁNLATA

Békés boldog karácsonyt
és sikeres új esztendõt
kíván minden kedves 

vendégének
a Pizza Sarok

Étterem.
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Kitekintõ

2008. december
Czifrák András mi újság ...?

kistérségi folyóirat

?

EURÓPAI
Számos település határában, többnyire
a település nevét cipelõ táblát tartó
rudakon olvasható a felirat: „EURÓPAI
FALU”, „EURÓPAI VÁROS”. Ott, ahol már 
a kiosztott, megkapott táblákat 
büszkén ki is függesztették. Ha 
figyelmesen elolvassuk az egyéb 
feliratokat, akkor rájövünk, hogy ezen 
települések egy Leader közösség tagjai,
akik pedig még azt is tudják, hogy mit 
jelent a Leader közösség, azok 
tisztában is vannak azzal, hogy az 
„európai” jelzõ annyiban mindenképp 
igaz, hogy egy, az Európai Unió által is 
finanszírozott fejlesztési lehetõség 
megnyílhat ezen közösség tagjai
számára. Hogy az „európai” jelzõ mely 
egyéb más vonatkozásban felel meg 
tartalmilag is, az már egy másik kérdés.
Földrajzilag mindenképp, hisz ki 
tagadhatná, hogy a vidék, ahol élünk az 
Európa szerves része. Azt a kérdést,
hogy egyéb vonatkozásokban hogyan
és miképp, azonban mindenképp fel
kellene tenni minden településen. Több 
helyen fel is teszik. Már csak azért is, 
hogy bizonyos vonatkozásokban ne 
növekedjen a szakadék európai és 
e u r ó p a i  k ö z ö t t .  T ö b b  h e l y e n
gondolkodnak is, hogy melyek azok a 
területek, cselekvési, kitörési pontok, 
ahol legégetõbben cselekedni kell
ennek érdekében.  Több helyen
cselekednek is. Csak sajnos bárhogy is 
szeretnénk elhitetni, a több, több, több 
kifejezések nem azt jelentik, hogy a 
kérdésfeltevõknél többen vannak a 
gondolkodók, azoknál még többen a 
cselekvõk. Annyit talán bizonyosan,
hogy nem egy és nem két helyen
történik kérdésfeltevés, gondolkodás
cselekvés. Arról már nem is akarok
elmélkedni, hol tették fel a kérdést, hol 
gondolkodnak arról, hogy mit is kell
cselekednünk ahhoz, hogy egy napon 
büszkén kitehessük a településeink 
nevét cipelõ rudakra a feliratot:
„MAGYAR FALU”, „MAGYAR VÁROS”.

FELSZÁMOLJÁK
Abaújszántón a település központjában,

az úgynevezett Deszkás udvar komfort

nélküli és Cekeháza bizonyos részein

lévõ telepszerû, elavult lakásait 

számolhatja fel az önkormányzat. Ez 

mintegy 10 családot érinthet majd. Az 

i n g a t l a n o k  a z  ö n k o r m á n y z a t

tulajdonában vannak már, vagy abba 

kerülnek a program során. A jelenlegi 

lakók pedig a település más részein

kerülnek majd e lhelyezésre  a  

jelenleginél jobb körülmények közé,

remélve azt is, hogy integrálódásuk a 

többségi társadalomba sikeres lesz.

VÍZBEKÖTÉS
A kedvezményes bekötés lehetõsége az idén 

már lezárult. Annak ellenére, hogy a szolgáltató

mellett az arkai önkormányzat is jelentõs 

összeggel támogatta volna a bekötésre

vállalkozókat, senki nem jelentkezett az 

akcióra, pedig még számos olyan porta akad a 

településen, ahová nincs bekötve a vezetékes

víz. A jelen pénzügyi helyzetet, és a jövõ évi 

állami támogatást nézve az önkormányzat már 

azon is elgondolkodott, hogy vízhasználati 

díjat vezet be a környékbeli településekhez

hasonlóan már csak azért is, mert a törvények

szerint csak az ivóvíz biztosítása a feladata, a 

locsoláshoz, az autómosáshoz, mosáshoz,

hordómosáshoz nem kell biztosítania vizet,

különösen nem ivóvíz tisztaságút.

SPORTDÉLUTÁN
Több alkalommal is sikeres senior 
sportdélutánt rendezett a Gönci Vörös
Meteor sportkör. A népes és lelkes csapat 
a helyi uszodában bowlingozhatott, a 
bátrabbak kipróbálhatták a fallabdázást. A
résztvevõk rendelkezésére álltak az 
uszoda egyéb szolgáltatásai is, a szauna és 
a pezsgõfürdõ, és természetesen lehetett 
úszni is.

A gönci római katolikus templom 
búcsúja alkalmával Ternyák Csaba 
egri érsek avatta és szentelte fel a 
templom védõszentjének Szent 
Imrének a szobrát november 9-én a 
délelõtti órákban. Az emlékhely 
vég legesen  tavassza l  kerü l  
kialakításra

SZT. IMRE SZOBOR 

JÁRÓBETEG
SZAKELLÁTÓ KÖZPONT
Göncön a közbeszerzési eljárás a 
beruházás bonyolítójának kiválasztására 
lezajlott. Egyúttal egy non profit kft 
alapítására is sor került. Ennek a 
társaságnak lesz a dolga a késõbbiekben, 
hogy az intézményt mûködtesse. 
Beruházás kezdete várhatóan 2009 tavasz 
lesz, de jó idõ esetén a földmunkákat 
hamarabb is elkezdhetik

PÁLYÁZAT

Elsõ körben sikeresnek ítéltetett a 

Boldogkõváralja pályázata. Melyet a vár 

további felújítása finanszírozására adott 

be. Ennek sikere esetén a palotaszárnyra 

is tetõ kerülhet úgy, hogy egyúttal a 

tetõtér is hasznosulhat. Mód nyílik 

Magyarország legnagyobb ólomkatona 

kiállításának elkészítésére, de a 

sziklakijáró is biztonságosan látogatható 

lesz. Egy idejûleg az alsó udvar régészeti 

feltárására is sor kerülhet majd. Az 

úgynevezett háromszög torony és annak 

hasznosítása érdekében kell még 

egyeztetni, no meg eleget tenni 

különféle elõfeltételeknek, hogy a 

második pályázati kör végén is sikerrõl 

adhassunk hírt.
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mentõautók teljesítménye. Jelenleg csakDecember van, az évi számvetések ideje.
mentésre és sürgõs betegszállításra az encsi Ilyenkor elgondolkodnak az emberek, mit
mentõautók újra 19-20 000 km-t futnak sikerült megvalósítaniuk abból, amit
havonta.  Szükség van a munkánkra! Szükség elterveztek. Mi is számot vetettünk, hogy
van  a  jó l  mûködõ ,  jó l  f e l sze re l tebben az évben a sorsfordító átalakulások
MENTÕKRE!ellenére  hogyan sikerült megfelelnünk a 
Örömteli  az is, hogy sikerült jó kapcsolatokat lakosság, valamint a vezetõink elvárásának.
kialakítani az önkormányzatokkal, aSorsfordítók voltak ezek a változások.  2007. 
kistérségi társulásokkal, vállalkozásokkal,januártól megszûnt az Encsi Mentõállomáson
pénzintézetekkel, amelynek az a célja, hogy a mentésirányítás. Minden hívás Miskolcra
támogatást nyújtsanak a térségben, sfut be. 2008. januárjától átvették a 
felkarolják a mentés ügyét. HiszenMentõszolgálattól az egyszerû betegszállítást

csoportok agresszivitását is el kell viselnünk.szükségünk van egymásra! Nekünk aaz alternatív betegszállítók. Ettõl az idõpontól 
Ilyenkor karácsony táján  mindenkit áthat a támogatásukra, az általuk képviselt az Országos Mentõszolgálatnak csak a
bibliai kisded születésének varázsa, az embereknek pedig ránk, mentõdolgozókra.mentés és az orvos által megrendelt sürgõs 
emberek jobbak egymáshoz és ember-Mert  "Mindenkit érhet baleset", és ha baj betegszállítás a feladata. Régi vágyunk
ségesebbek. Az egyedülálló embereknek történik, megsérülnek, számíthatnak ránk és a teljesült ezáltal, hiszen a Mentõszolgálat a
ilyenkor nagyobb szükségük van az emberi sürgõs segítségre.minõségi mentési feladatokra koncentrálhatja 
szóra a törõdésre. A magára maradt idõs Ebben az évben jelentõs összegû támogatást erejét.
embereknek ilyenkor  gyakrabban jut eszébe kaptunk, amelyet eszközvásár lásraTalán az átállás okozta, hogy az  év elsõ 
az öngyilkosság gondolata. Vigyázzunk használtunk fel, s az esetkocsink felszerelését hónapjaiban a mentés mutatószámai
rájuk! Egy tányér meleg étel, pár szelet korszerûsítettük. A mentõállomás szépítése,nagymértékben visszaestek, így pl. a
sütemény, egy emberi szó sokat jelent korszerûsítése is  elindult! Belátható idõn mentõautók havi átlagos futásteljesítménye a
számukra.belül a változások kívülrõl is jól láthatók2007. évi 21 133 km-rõl  2008 januárjában  14 
Amikor eljön a karácsony, és a legmeghittebb lesznek, s ezt már nagyon szeretnénk!661 km-re esett vissza. A mentõállomás
családi ünnep alatt élvezik az otthon melegét A mi munkánkat elõítéletek nélkül kell dolgozóiban felrémlett a munkájuk
és  a család összetartó erejét, akkor végezni, hiszen ha egy ember segítségre elvesztésének félelme... Ez a helyzet nem
gondoljanak arra, hogy a mentõk ilyenkor is szorul, akkor nem számít, hogy szegény-esokat változott az év elsõ három hónapjában, 
távol a családjuktól  szolgálatban vannak, vagy gazdag, tehetõs ember, vagyde azután lassan ismét emelkedni kezdett a 
teljesítik vállalt feladatukat, és vonulnak, ha hajléktalan. A segítség mindenkinek alanyi 
menteni kell a bajba jutott, segítségre szoruló jogon jár.  Minden esetfeladat új kihívást 
embereket.jelent számunkra, és mindig van bennünk egy 
Az  Országos Mentõszolgálat, ezen belül kis izgalom. A mentõk  változatlan 
Encs Mentõállomás valamennyi dolgozója intenzitással végzik a munkájukat, a bajba 
nevében mindenkinek békés, boldog, meghitt jutott, beteg emberek mentését. 
karácsonyt, és sikerekben gazdag új évet Sajnos, egyre több támadás ér bennünket, 
kívánok.mentõket. Nemcsak a tehetetlen fájdalom 

miatti harag a kiváltó ok olykor, hanem sajnos 
Rácz Tamáselég gyakran, minden ok nélkül a magukat 

állomásvezetõ, Encs Mentõállomás"Rambónak" képzelõ emberek, ember-
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MENTÕHÍREK

A múlt !

A jelen !

kegyeletteljes karácsonyt
és boldog új esztendõt kíván

a kedves olvasóinak.

AZ ENCSI HÍREK
SZERKESZTÕBIZOTTSÁGA

Legyen olvasónk 2009-ben is!

Három elõadásban mintegy 500 kisiskolás  számára nyújtott szép 
élményt a Budai Bábszínház „Két mikulás egy erdõben” címû 
elõadása a Városi Mûvelõdési Központ szervezésében.

A MIKULÁS AJÁNDÉKA
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Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
ellen, aki 2008. nov. 10-ét megelõzõen , ellen, aki 2008. nov. 18-án 09 és 11.30 közötti 
pontosabban meg nem határozható idõ- idõben leszerelte és eltulajdonította egy encsi 
pontban ajtóbefeszítés módszerével behatolt fiatalember tulajdonát képezõ, lakóház
egy encsi idõs hölgy lakatlan lakóházába és a elülsõ kertjébõl a gázóra szekrénybõl a

Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettessel lakásban lévõ tûzhelyek vaslapjait tulaj- gázórát, ezzel a sértettnek kb. 30.000 Ft kárt 
szemben, aki 2008. nov. 01-én 17 és 19 óra donította el, ezzel a sértettnek elõre láthatóan okozott.
közötti idõben ablakbefeszítés módszerével 20.000 Ft-ot meg nem haladó értékben kárt 
behatolt egy encsi idõs hölgy lakóházába, és indult eljárás ismeretlen tettesokozott. A rongálással okozott kár kb. 5.000 Lopás miatt
onnan 1 db mobiltelefont és egy elektromos ellen, aki 2008. nov. 14. és 17. közötti Ft.
vezetéket tulajdonított el, elõre láthatóan idõszakban eltulajdonított 5.65 köbméter 
20.000 Ft-ot meg nem haladó értékben. A Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes készletezett tölgy tûzifát az Északerdõ Zrt 
rongálással okozott kár kb. 2.000 Ft. ellen, aki 2008. nov. 12-én a délelõtti órákban tulajdonát képezõ Encs MÁV rakodón

bement az Encsi Kazinczy Ferenc Általános elhelyezett farakásból, ezzel a sértettnek
Csalás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek Iskola földszinti fiú torna öltözõjébe és onnan 94.365 Ft kárt okozott.
ellen, akik 2008. okt. 10-én mûanyag bejárati eltulajdonította a sértettek táskáiból és 
ajtó és két db redõny megrendelésére átvettek ruházatából az azokban hagyott 4 db Lopás kísérlete miatt indult eljárás ismeretlen 
95.000 Ft készpénzt egy encsi hölgytõl, majd mobilkészüléket, ezzel a sértetteknek 20.000 tettes ellen, aki 2008. nov. 20-án 0.16 perc 
a megrendelést követõen néhány nap múlva a Ft-ot meghaladó, de 200.000 Ft-ot meg nem körül i idõben a r iasz tóberendezés
megrendelt dolgok közül a redõnyöket haladó értékben kárt okozott. Az eltulaj- megrongálásával megkísérelt behatolni az
felszerelték ekkor további 37.000 Ft-ot kértek donított készülékek közül egy telefont az egyik encsi sörözõbe, de a riasztó
anyag és munkaköltségre. Ezt követõen okt. iskola udvarán ezt követõen megtalálták. Az megszólalása miatt oda nem ment be.
25-én telefonon felhívták a sértettet és a elsõdleges rendõri intézkedések során 
végösszeg teljes megfizetéséhez szükséges indult eljárás ismeretlenmegállapítást nyert, hogy a cselekményt Lopás kísérlete miatt
55.000 Ft kifizetését kérték , majd 1 órán belül tettes ellen, aki 2008. nov. 20-án 21 óra körüli három gyermekkorú személy követte el.
a fennmaradó 55.000 Ft- ért el is jöttek a idõben ajtókifeszítés módszerével behatolt 
sértetthez. Ezt követõen a sértett többször Lopás kísérlete miatt indult eljárás ismeretlen egy encsi férfi lakása mögötti garázsoson 
telefonon hívta a személyeket , azonban egy tettes ellen, aki 2008. nov. 06-át megelõzõen - található garázsába de onnan mivel egy arra
késõbbi visszahívásra hivatkozva nála nem pontosabban meg nem határozható idõ- járó megzavarta, nem tulajdonított el semmit. 
jelentkeztek, a megrendelést nem teljesí- pontban ajtóbefeszítés módszerével behatolt A rongálással okozott kár kb. 25.000 Ft.
tették. A cselekménnyel okozott kár kb. egy encsi idõs hölgy ideiglenesen lakatlan 
150.000 Ft. Hasonló módszerrel csaltak ki indult eljárás ismeretlen tetteslakásába, ott kutatást végzett, de nem Lopás miatt
ugyanezen cég nevében további két sértettõl ellen, aki 2008. nov. 23-án 00.00. és 02.20 tulajdonított el semmit. A rongálással okozott
készpénzt a tettesek. A feljelentések alapján közötti idõben falbontás módszerével kár kb. 2.000 Ft.
elrendelt nyomozások iratait a Nyíregyházi behatolt egy vállalkozó által üzemeltetett 
Rendõrkapitányságnak küldtük meg, mivel Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes vegyesboltba és onnan dohányárut, kávét,
ott hasonló módszerrel elkövetett sorozat ellen, aki 2008. nov. 16-án 00. és 01 óra között szeszesitalokat, édességeket tulajdonított el
miatt az elkövetõk ellen már folyamatban van idõben ablakbetörés módszerével behatolt az kb. 180.000 Ft értékben. A rongálással 
az eljárás. Abaúj Coop Zrt tulajdonát képezõ Encs, okozott kár kb. 50.000 Ft.

Rákóczi út 13.sz. alatt található 27.sz. 
Rablás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek  indult eljárás ismeretlen tettesÉlelmiszerboltba és ott egy szatyorba Lopás miatt
-2 fõ - ellen, akik 2008. nov. 09-én 08 óra ellen, aki 2008. nov. 22-én 21 és 23 óra közötti dohányárut, és édességeket pakolt össze,
körüli idõben az Encsi Volán telep melletti idõben lakatlefeszítés módszerével behatoltazonban a csendes riasztást észlelve a
Ipari úton egy kerékpárral arra haladó forrói az Encs, Petõfi út 48/A. fsz. 1.sz. alatti bérház helyszínre boltvezetõ, és az ugyanekkor
lakost, amikor az megállt, az elõzõleg már ott alagsori kilenc pincéjébe, de onnan nem érkezõ rendõrjárõr tetten érte. Az elsõdleges
parkoló személygépkocsi elõtt, hogy a tulajdonított el semmit.rendõri intézkedések során megállapítást 
kerékpárján szállított szatyrot megigazítsa , a nyert, hogy a cselekmény elkövetõje egy 
kocsiból kiszállva megtámadták, tarkón encsi fiatalkorú. A cselekménnyel okozott kár Polgári Sándor r. õrnagy
valamint arcon ütötték , majd a nála lévõ kb. 160.000 Ft. a rongálási kár 30.000 Ft.                Bûnügyi Osztályvezetõ
7.000 Ft-ot készpénzét elvették.

Zseblopásra specializálódott elkövetõt fogtak belül történt két sikertelen zseblopása okozta Értékeiket, irataikat mindig – más által – 
el a közelmúltban a Miskolci Rendõr- végül is a vesztét - mivel ott egy korábbi nehezen hozzáférhetõ helyen, pl. belsõ
kapitányság munkatársai. áldozata felismerte – így ezúttal is a rendõrök zsebben, táska mélyén tartsák.

A 44 éves, szolnoki lakcímmel rendelkezõ „zsebében” lapulhatott a notórius zsebes. A bankkártya mellett véletlenül se legyen ott a 
nõ ezidáig 18 alkalommal volt büntetve –  A 44 éves K.K-val szemben a Miskolci PIN kód, hiszen ennek ismeretében a
mindannyiszor vagyon elleni bûncselek- Rendõrkapitányság üzletszerûen elkövetett zsebtolvaj hozzájuthat a bankszámlán tárolt 
mények miatt. Legutoljára 2008. június 21-én lopás bûntette és más bûncselekmények pénzükhöz is.
szabadult. elkövetésének megalapozott gyanúja miatt Figyeljenek környezetükre, különösen azon
A több mint egy tucat bírói ítélet K.K. folytat büntetõeljárást. gyanús személyekre akik, hosszabb ideje nem
esetében úgy látszik mégsem érte el a Btk-ban mozdulnak Önök mellõl.Bevásárláskor
megfogalmazott büntetési célt, jelesül annak pénztárcájukat, más értékeiket soha ne tegyék Megelõzésképpen néhány tanács, hogy ne 
megelõzését, hogy az elkövetõ újabb a kosarukba.váljunk zsebtolvajok áldozataivá:
bûncselekményt kövessen el. Ha tetten érnek valakit azonnal értesítsék a A nagy tömeg, a zsúfoltság jelentõsen 
A hosszú bûnlajstrommal rendelkezõ zsebes legközelebbi rendõrt, vagy tegyenekaktivizálja a zseblopásra szakosodott 
szabadulását követõen ugyanis a rendõrség bejelentést a 107-es, 112-es segélyhívókelkövetõket, ezért ilyen helyeken fokozottan 
eddigi adatai szerint újabb öt alkalommal valamelyikére.figyeljenek értékeikre. Táskájukat, csomag-
ütött rajta a kabátok és táskák tulajdonosain. B-A-Z. MRFK Kommunikációs Iroda.jukat zárt állapotban, testükhöz szorítva 
November 26-án a déli órákban tíz percen védjék.

Ismét „zsebben” a zsebes! 
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Mondhatnánk, hogy az idõ kerekei mintha ezért csikorgós fenékriszálós satufék majd kimennek a házhoz. Nénike mutatja füstölõt,
felgyorsultak volna, hiszen megint eltelt egy visszatolatás. nézzen be elvittek mindent.  Kolléga benéz a 
év, de tudjuk, hogy nem ez történt, csak - Mérnek? füstölõ tele kolbásszal, sonkával semmi nem
életünk eseményei pörögtek olyan ütemben, - Igen hiányzik. Vöröslõ fejjel "Mamikám most
keletkeztek olyan problémák, melyek - Gyorsan jöttem? szórakozik velem itt van minden nem vittek el 
megoldása elvonta figyelmünket az idõ - Aham, eléggé… semmit.
múlásáról.  - 10.000 elég lesz? Mamika: Biztos vissza hozták
Most év vége elõtt nem a száraz adatokkal, - …elég..
inkább a végzett munka során tapasztalt Zseton átad BMW elhúz.. 8. Gyanúsított kihallgatása, adatok felvétele,
mosolyt fakasztó, néha irónikus eseteket, vagyoni viszonyok felvétele:
történeteket kívánom megosztani a Tisztelt A.földmérõ gyerek nem hazudott egy - Édesanyja dolgozik?
Olvasókkal. kérdésben sem, erre volt büszke.. - Nem.

- Édesapja dolgozik? 
Kihallgatás során történtek az alábbi ügyféli 5. Réges-rég kaptam egy levelet az Árpádházi - Nem.
válaszok: Szent Margitról elnevezett Domonkosrendi - Nagyszülõk , testvérek  dolgoznak? 
1. Az elõadó az ügyfél elmeállapotát kívánta Nõvérek Apostoli Kongregációja (nem volt - Nem .
tisztázni, arra terelte a szót, hogy milyen könnyû megjegyezni, de megérte) rend- - Egyáltalán keres valaki a családban?
betegségekben szenvedhet, mire a tanú fõnökétõl. Ez volt a megszólítás: - Mért keresnének, tudják, hogy el teccccet 
v á l a s z a :  „ … k é r e m  a z  i n a s n a k "Tisztelt rendõr atya!” hozni!
AGYÉRELMESZEDÉSE van…” …

6. Sok éve történt már, nyugdíj elõtt álló ruti- A humor után az Encsi Rendõrkapitányság
2. Máskor: „… tessék már elnézõ lenni a nos KMB-s leállításos ellenõrzést végzett.... Bûnügyi osztálya nevében kívánok a Tisztelt
fiammal, már évek óta ELIPSZIÁS…” Megállít egy gépet, nézi - nézi a papperokat, Olvasóknak békés karácsonyi ünnepeket és

aztán félrehívja a sofõrt: boldog új évet.
3. A nyomozó munkáltatói igazolással - Hát uram, láthassa! Itt bizony baj van elõl - 
elkövetett csalásban hallgatta ki a gyanú- hátul....                        Polgári Sándor r. õrnagy
sítottat. Kérdés: „ Tessék nekem nyilatkozni Ugye akkoriban a rendõr még rendõr volt, a                            Bûnügyi Osztályvezetõ
arra vonatkozóan, hogy, amikor felvette a kocsisták is még a régi rendszer árnyékában 
kölcsönt, akkor mint gondolt, mibõl fogja vezetgettek, a sofõrt kiverte a víz....
visszafizetni a kért összeget?...” - Baj?? 
Válasz: „… hogy fizetném vissza, életemben - Az! …Baj!.... Láthassa a rendszámot: „BAJ-
nem dolgoztam egy napot sem…” „..... Na mennyen!. 

4. Félreértés: 7. Öreg nénike lélekszakadva jön az õrsre, 
Méricskélnek a háromlábúval az út mellett azonnal menjünk kirabolták a füstölõjét,
mikor hangsebességgel elvágtat egy BMW, elvitték a sonkát, kolbászt. Ügyeletes
észleli a sárga mellényt meg a háromlábút nyomozó kollégám kocsiba ül, a mamikával

.

:

Gondolatok év vége felé…

Az ÚMVP III. tengelyének keretében lódó infrastruktúra fejlesztésre, természeti- és segítségét támogatási kérelmének elõzetes
meghirdetett rendeletek (pályázatok) történelmi látnivalók állapotának javítására, ellenõrzéséhez és benyújtásához.
keretében továbbra is lehetõség nyílik a bemutatásának elõsegítésére, valamint  A támogatási kérelmek benyújtásával
falumegújításal és -fejlesztéssel mikro- utóbbiakhoz kapcso-lódóan tanösvények kapcsolatos kérdésekben ill. azok össze-
vállalkozások létrehozásával és fejleszté- létesítésére, kiadványok és tájékoztató táblák állításában a Munkaszervezet készséggel
sével, turisztikai tevékenységek ösztön- készítésére. nyújt tájékoztatást és segítséget az ügyfelek 
zésével és vidéki örökségek megõrzésével A mikrovállalkozások esetében épület részére.
kapcsolatos fejlesztések megvalósításához építésére és felújítására, kapcsolódó kislép- Információkért, felvilágosításért forduljon
kapcsolódó támogatások lehívására. tékû infrastruktúra fejlesztésre, minõség- bizalommal munkatársainkhoz
 Füzesséri József, az Abaúj Leader Egyesület biztosítási és környezetirányítási rendszerek

Elnöke elmondta, hogy az pályázók bevezetésére, valamint eszköz-beszerzésre is
(ügyfelek) támogatási kérelmek formájában lehet támogatást szerezni. A kiírás
nyújthatják be fejlesztési elképzeléseiket sajátossága, hogy az ügyfél természetes Az Abaúj Leader Egyesület Munkaszer-

személyként is adhat be támogatási kérelmet 2009. január 10-ig és igényelhetnek forrást vezetének elérehtõségei:
és csak abban az esetben szükséges elképzeléseik megvalósításához.
vállalkozóvá válnia, ha elnyerte a támogatást.  A meghirdetett közel 1,9 milliárd forintot 
A turizmusfejlesztéshez, mint az egyik kitevõ támogatást kizárólag  az Abaújban élõ 
legnépszerûbb intézkedéshez kapcsolódóan és tevékenykedõ emberek, vállalkozások, 
falusi szálláshelyek létesítésére és fejlesz-civil szervezetek és önkormányzatok 
tésére, ifjúsági turizmushoz kapcsolódó használhatnak fel fejlesztési elképzeléseik 
szálláshelyek kialakítására és fejlesztésére, megvalósítására. Lehetõség van a telepü-
valamint turisztikai szolgáltatások fejlesz-léseken a védelem alatt nem álló épületek 
tésére, kiépítésére lehet támogatási külsõ felújítására, kisléptékû infrastruktúra 
kérelmeket benyújtani. fejlesztésekre, parkosításra,  piacok és 
Új elem a benyújtás során, hogy az ügyfélnek játszóterek létrehozására és fejlesztésére, 
lehetõsége van igénybe venni az Abaúj helyi- vagy országos védelem alatt álló 
Leader Egyesület Munkaszervezetének épületek külsõ és belsõ felújítására, kapcso-

!
 Kapcsolódó anyagok letölthetok a következo 
internetes oldalakról: www.fvm.hu; 
www.mvh.gov.hu; www.abaujleader.hu;

Cím: 3860 Encs, Május 1. u. 1
Tel.: 46/587-225
E-mail: abaujleader@abaujleader.hu

Varga Péter
munkaszervezet vezetõ

Továbbra is nyitva vannak az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) pályázati lehetõségei
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Vízszintes
1. Minden évben december 16-án 
ünnepeljük. Régiónk számára külön öröm, 
h o g y  a r a n y k o s z o r ú s  p e d a g ó g u s  
vegyeskarunk 50 éve méltó képviselõje a 
mozgalomnak.
17. Táj a Dunántúlon.
18. Hálószövõ rovar.
20. Kikötõváros Svédországban.
21. Kufstein folyója.
23. A 6. szolmizációs hang.
24. Vége a robotnak!
26. Nemzetközi Olimpiai Bizottság, röv.
27. Szemléltetõ rajz.
29. Terület folyók mentén.
31. Közös az eredete és a nyelve.
33. Kalendárium.
35. Ásványvíz márkája.
36. Fosztóképzõ, a –tlen párja.
38. Szedi a lábát.
39. Kémikus, egyetemi tanár (Gyula, 1886-
1952).
40. Itt az elején!
41. Vörösvasérc.
43. Becézett Ibolya.
45. Albánia pénzneme.
47. Az ittrium és a lítium vegyjele.
48. Svájci író (Claude).
51. Becézett Richárd.
53. Melegség.
54. Kotangens, röv.

11. …brück; város Németországban. 72. Egyfajta gyümölcsös.55. Népi mondóka.
12. Batu rangja. 73. Erõdítmény parancsnoka.59. 145 éve december 18-án született 
13. Onga centruma! 75. Eleink szántóeszköze.Habsburg-trónörökös.
14. Azonos mássalhangzók. 77. Togo fõvárosa.60. Norvég és vatikáni autójel.
15. Társadalom jelzõje lehet. 79. Becézett Mária.62. Ritka, németül.
16. Szándékkal kapcsolatos. 80. Biztosítási forma.63. Német nõi név.
19. 30 éve december 30-án elhunyt Kossuth- 81. A népi mondóka folytatása.64. Fa, angolul (TREE).
díjas primadonna, a hazai operett 82. Összemar!65. Oscar-díjas skót színész (David).

84. Megyénk rövidítése.meghatározó egyénisége.67. …round; sokoldalú ember, angolul.
85. Zuzmó egynemû betûi.22. 145 éve december 27-én elhunyt 69. Ide-oda mozgat.
87. Az erbium vegyjele.gyáriparos, a magyar söripar egyik 71. Cseh festõ (Mikolás).
88. Éneklõ szócska.megteremtõje.72. Bevallási lap.
89. A szelén vegyjele.25. Eleink nevezték így december hónapját.74. Írország sportjele.

28. … mester; 15.századbeli festõnk.75. A vas vegyjele.
29. Gondoz.76. Azonos római számok.
30. Tunézia autójele.77. Némán lelövõ!
32. Becézett Paméla.78. Vasi község.
34. Sült tészta.80. A szén és az amerícium vegyjele.
35. Az argon vegyjele.81. Helyesel a német.
37. Biztató szó.82. Makaó másik neve.
39. Gibárt eleje!83. Rács mögött ül.
42. … Presov; eperjesi sportklub.85. Ruha tartozéka.
44. Történelmi tartomány Németországban.86. Õsnémet.
46. Megfelelõ alkalom jelzõje.88. Szerkesztését december 13-án kezdik.
49. A tórium és a szén vegyjele.
50. Utah állam lakosa.

Függõleges 52. Ír származású festõ (John, 1860-1934).
2. Határozott névelõ. 54. A termés és a termékenység ókori római 
3. Gyakorlati, röv. istennõje.
4. … Parsons Project; 1975-ben alakult angol 56. Korallzátony Mikronéziában.
zenekar. 57. Hevesi község lakója.
5. Mûszál. 58. Hinni kezd!
6. 55 éve december 8-án született Oscar-díjas 61. Falu, angolul.
amerikai filmszínésznõ, legismertebb filmje: 66. Rag, a –val párja.
Marslakó a mostohám. 67. A karácsonyi ünnepkör bevezetése, 
7. Berzsenyi Dániel mûfaja. jelentése: eljövetel. A néphitben a szerelmi 
8. Adventi hajnali mise, jelentése: varázslás ideje.
harmatozzatok! 68. Patás állat.
9. Gumibelsõ! 70. Egykori filmesztéta (Lajos).
10. Olasz rendõrkopó.
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